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Megjeleni hetenkint egyszer, csütörtökön. Hirdetések és mellékletek — utóbbiak a
kincstári illetékkel együtt 1 írt 50 krral számítva _
minden nyelven vétetnek föl a kiadóhivatalban. — é- 

> rétik az igtatási dijakat az i
Egész évre . . 6 frt J Félévre . . . . 3 frt í fökbb szerda reeeeli 10 

Negyed évre . . 1 frt 50 kr.

Hivatalos hirdetések: Ittasa hirdetések;
'8tafaildó hivatalos hirdetések előlege- A 3-hasábos garmondsor elsó hirdetésnél 6 kr.,többszörinél 

sen beküldendők meg pedig 100 szóig egyszeri hír- 4 kr. Kincstári illetek minden egves beigtasért 30 kr.
; detesert 1 frt, 100-20«) szóig 2 frt, 200-300 szóig ___ __ 8
j 3 frt és igy tovább. Azonfelül minden egyszeri béig- Kiadóhivatal:

után 30 kr. behegdij és az ^esedékes nyugta- ) Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája Nagy-Becskereken, hová 
l________ __________ e )eS *s beküldendő. az előfizetési pénzek és igtatási dijak küldendők.

Szerkesztői iroda:
Pleití Fér. Pál könyvnyomdájában Nagy-Becskereken.

Előfizetési föltételek:
beküldeni, mivel tatás

azok különben tekintetbe nem vétethetnek.

A.-Becskerek, január 15-én.
—s. —f. A zilált pénzügyi viszo- j 

nyok, párosulva a fényűzés és nagyra- 
vágyás fekélyeivel, az alacsony erkölcsi 
állapotok, karöltve a lélérti küzdelem 
nehéz tusájával, végre krízisben törtek 
ki, mert a társadalomban valami belső 
láng emészt, mely azt végromlással fe- j 
nyegeli. Híjába panaszkodik a világ rósz j 
termés és rósz üzleljárásról, a szük­
séglet csak egyre nő; híjába buknak el 
vállalatok után vállatok és ezégek után 
ezégek, a fényűzés és a divat azért csak 
terjednek, terjednek ijesztő mérvben.

És a midőn e társadalmatbontó zűr­
zavarnak a kulcsát keresik, még olyan 
hang is akad, mely azt mondja: „Cher­
éhez la lémmé“ és e bukások és ön- 
gyilkosságok okául a nőt is emlegeti 
De hat igaz volna-e, lehetséges volna-e 
az, hogy a nő volna okozója annak a 
társadalmi korrupeziónak, mely a pénz­
ügyben oly hathatós módon nyilatkozik. 
Hat a nő — kit az emberiség angyalá­
nak szeretnek nevezni — az volna-e a 
társadalom megrontó igéje, emésztő 
férge ?

Tény és valói
De kérdjük, váljon e salonokban 

lakik-e a férj is, az estélyeken 
mulat-e szintén? Váljon 
hajlat-e szintén logatán a páholyba, vál­
jon ó nem élvezi-e épp úgy a fürdőt és 
nyaralót, és váljon selyem nyakkendő­
jén nem csillog-e a gyémántlü!

Miért tehát a nőre hárítani a bűnt? 
Miért őt okozni ? Igaz, hogy sok eset­
ben a nő vágyai e kiadások, de azt 
meg határozottan állíthatjuk, hogy épp 
annyi eset von arra is, hogy maga a 
férfi kívánsága e nagyúri élet.

És elvégre, ha a férfi ellenzi e fény­
űzést, legyen férfi, érvényesítse akaratát 
neje irányában, vessen gátat a pazar­
lásnak, hiszen ő az úr, a kormányos, a 
parancsnok. Csakhogy könnyű a köny- 

• nyelmüt könnyelműségre csábítani!

A polgárosított határőrvidéken az intdzmdnj hatósági beavatkozás tárgyát 

fcnálló házközösségi intéz-
mény megszüntetése tár- I mészelének, hanem többnyire valamely ettől

° , eltérő szempont érvényesülését ciélozzak; de
gyáDmi épen a történeti adatok ezen hézagos volta

miatt tartjuk gyakorlatilag is fontosnak

nem
nem

férja nem

Torontalmegye alispánja a megye bizottságá­
nak 1884. évi 1334. kgy. sz. u. hozott hala- ! a,mak elismerését, hogy az intézmény del­

in egye közönsége rmveben szláv eredelü; mert ez feljogosít bennünket
arra, hogy más adatok hiányában mintának 
tekintsük az intézményt azon, más délszláv 
népeknél most is élő formájában, melyben az 
idegenszerü behatások nyomait magán nem 
viseli.

rozala folytan a 
következő feliratot intézte az országgyűlés

képviseiöhazboz:
(Folytatás )

1.
A polgárosított határőrvidéken fönnálló Ha az intézmény lényegét kutatjuk, úgy 

házközösségi iiilézniiriy jelen alakjában egy a mint az a nép felfogásában ma is el, és a 
hosszú történeti fejlődés eredménye, mely délszláv népeknél jogi rendezést is nyert, pl. 
eredményben a történeti múlt minden neve- 8 szerb polgári törvénykönyvben is, úgy lát- 
zetesebb mozzanata visszatükröződik és a ! hatjuk, hogy olt n 
melyben a legellenlétesebh szempontok er- ■ fogasnak, mely t 
venyesülései még most is együttesen je!« nt- indokolása és annak

lerne mint a xi

sincs azon fel-
a törvényjavaslat 

egész szel­
ét és állítólagos 
t n le t- min tha t. i.

z minden

keznek.
Eredete kétségtelenül egy, az összes d é I- 

De mindezektől eltekintve, akkor, szlávok n ál ismeretes, sajátságos, és úgy
a római,

jogot e 11 
z ö s s é g i v a

egyes élő ház közösségi tagnak, mint 
egyénnek elkülönített és elkülö-

s z e r z 
a ház o n

mint a germán es magyar jogné- 
zetlöl lényegesen eltérő társadalmi 
zetre vihető vissza, u mint ezt az intézmény I nitvo is érvényesíthető egyenlő tu- 
fentarlására és fejlesztésére lagadliatianul leg- ; lajdon igénye volna: hanem ellenkezö- 
nagyobb befolyást gyakorolt 1807. évi alap- j leg, ezen felfogás szerint az egyes 
törvények életbe léptetésére vonatkozó leg- tag, mint ilyen figyelembe sem j ö- 
felsőlib rendelet is minden fentartás nélkül hét, eltűnik, felolvad 
elismeri. házközösségben mint jogi egység­

ben, mely jogi egység annyira el­
különített a benne élő egyénektől, 
hogy határozottan és kifejezetten 
nemcsak a most élőkre, hanem a 
születendő k re is kiterjed, s azok 
jogosultságát a vagyonhoz ép oly 
módón elismeri, sőt biztosítja, mint 
a már benne élőkét.

midőn százezrekről és milliókról van szó, 
lehet-e bármily fényűző háztartást indok­
nak venni ? Hiszen ily nagy összegeket 
nem nyelhet el a sálon, estély, fogat, 
páholy, fürdő, nyaraló, toilelte és ék­
szer! Hanem hát: cherchez Hiomme! 
Nagyratörő, nem sikerült spekulácziók, 
kluhbok, kártya ... és több effele, ezek 
könnyebben nyelik el e mesés összege­
ket; egy balul kiütött üzletkötés, egy 
éjszakai pech a kártyán ... ezek a tel­
hetetlen danaidák-hordói pénz ő felsé­
gének.

szerve­

in i n t e g y a

S ezen ténynek, t. i. az intézmény 
szláv eredetének feltétlen elismerése 
nemcsak történeli, de egjuilal gyakorlati ér­
tékkel is bir, különösen a kérdés végmegol­
dása alkalmával; mert hisz itt 
nézetünk szerint — nem annyira azon a min­
denkori napi igények állal az intézményre 
a határőrvidéken ráoktroyált idegenszerü 
intézkedéseknek, mint inkább az intézmény 
ősi jogi természetének kell iránya­
dónak lenni; azon jogi természetének, 
mely a nép felfogásában még most is a leg­
élénkebb emlékezetben él s melyet a katonai 
uralom százados befolyása ép oly kevéssé 
tudott eltörölni, mint azon, az utolsó másfél 
tized alatt telt nem kevésbhé idegenszerü 
kísérletek, hogy az intézménybe a modern 
egyéni magánjog elvei vitessenek bele.

S ha — erős meggyőződésünk szerint — 
a házközösségi intézmény megszüntetésénél 
első sorban az intézmény ősi alakzatából kell 
kiindulnunk s onnan találni meg az áthidalás 

telt nem akarjuk oltalomba venni, de ál- módozatai országos magánjogunkhoz: akkor
nem ismerhetünk fontosabb kötelességet, mint 
ezen ősi alakzatot, legalább nehány jellemző 
vonásban e helyt is feltüntetni.

Egy kicsit merész az állítás, elha­
markodott íi pálezatörés és szigorú a 
kritika.

Igaz — és sajnálattal kell bevallani, 
hogy a nő a fényűzésnek a főzászló­
vivője. Igaz, hiszen éppen mi küzdtünk 
és küzdünk folyton a modern élet e ki­
növése ellen!

De váljon a férfiak nem fényüzők-e? 
Váljon a férfiak nem rabjai-e épp úgy 
a divatnak, mint a nők és váljon a férfi­
divat nem-e drágább még, mint a nőké. 
Hiszen az a kicziczomázott monoklis dandy 
sokkal hiúbb, fényűzőbb és divatosabb, 
mint a nő, ki párisi mintájú ruhákban jár!

Azt szeretik mondani, hogy a sik­
kasztások nagy sora, a szerencsétlen­
ségek sorozata és a pénzkrizis akut volta 
onnan ered, hogy a háztartás telhetetlen 
torka nem elégszik meg a férj nagy jö­
vedelmével. Fényes salonok és estélyek, 
saját fogat és páholy, fürdő és nyaraló, 
ruha és ékszerek, ezek a pénzügyi tönk­
nek alapkövei?

legalább

A nő, bármily fényes házat visz, 
még takarékosságra bírja a férfit ahhoz 
képest, a mit vendéglőkben elköilene. 
Mert kinek hajlama van fényűzéshez ott­
hon, az könnyelmű a vendéglőkben. És 
a férjnek, ha otthona kedves, nem nyí­
lik annyi alkalma a pénzköltésre, mert a 
férfiúnak a nő csak akkor kerül sok

Az egész vagyon az egész házközösségé, 
mint egységé s az marad egyes tagok kilé­
pése vagy elhalálozása után is; az egyes ta­
gok változhatnak, de nem változik az 
egységes család, mely folytonos 
regeneráczi ójában is mindig egy 
jogi személy s mint ilyen egyedüli 
tulajdonosa a vagyonnak.

Ezen alapelvnek következményeit levonni 
később fogjuk, mert mi ebben latjuk legha­
talmasabb indokát a mi felfogásunk helyessé­
gének, mely az általunk ajánlott felosztási 
módozatot nemcsak indokolttá, de egyenesen 
szükségessé teszi.

Egy további igen lényeges sajátsága az 
intézménynek az, melynélfogva törvényekben 
és elméleti íróknál egyaránt patriarchalis 
intézménynek neveztetik (I. 1850. alap­
törvény 31. §-a).

Ezen patriarchalis jelleget a katonai ura­
lom sem tamadta meg, sőt mindenkor hatha-

pénzébe, ha e nő nem a neje!
Alutakon járnánk tehát, ha e társa­

dalmi korrupezió okozójául a nőt akar­
nék felhozni; hiszen azt a nehány kivé—

:

lalánosságban e vádat, e gyanút el kell 
bántani a nőkről!

Cherchez l’homme!
A történeti adatok erre vajmi kevés 

támpontot nyújtanak, mert a határőrvidék tör­
ténete csak ott foglalkozik az ügygyei, hol

r
f 1 3-ik szám.

Csütörtök, január hó 15-én.LAJ.9 I mi
A MEGYE KÖZLÖNYE.
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hogy békilhető ki az ész a szívvel, a való 
a költészettel ?

az uj alkotáshoz jó és kész anyaggal 
delkezett.

ren- családfő csak elvétve volt látható oly helye- 
i ken vagy társaságokban, hová nejét és gyer- 

A lyrával soká kaczérkodott, de mert nem mekeit el nem vihette.Halala, mely már 33 éves korában bekö­
vetkezett, megmenté az ezen földön aligha hirt hódítani, végleg abba hagyta. Vendéglőben vagy sorházban írótársai
megszüntethető lelki küzdelmektől. A mihez komolyan hozzáfogott, azt toké- közt való megjelenését rendkívüli esemény-

Czuczor Gergelyt sokszor behívták Pan- letesen be is végezte. Sokoldalúsága nem csak ként üdvözöltek,
nonhalmara, de ö csakhamar ismét Pestre jött, hírnevét, hanem az irodalmat is emelte. Mint Erdélyi János volt legkedvesebb és leg-
hogy az életben és tudományokban megosztva az egyház emberei igen gyakran, gazdagun bizalmasabb barátja.
öröméi talalja. terített asztal örömei ül távozott meghalni. Kölcsönösen pártollak és dicsérték is egy-

Gazdog könyvtár és gazdag asztal volt n Az emberek aldasteljes asztalától, az Ur mást, a nélkül, hogy Garay más iránt valaha
zárdában is, de nem volt színház, nem volt malaszlleljes asztalához. igaztalanná lelt volna.
zene és nem voltak meg a kedélyt és lelket Abban halt meg, a mitől legkevésbbé Garay mindvégig hive maradt az Alhe-
felvillanyozó társaságok. félt — cholerában. ragumnak, a nélkül, hogy később mint szer­

űn a régi szerzetesi fegyelem avult in- I Garay János jobban női mint férfiúi koszlöt a trias befolyása ne feszélyezte volna, 
tézményeiben fenntartható lelt volna, C/uczor j kedélyű, a családélet szentélyének cullussban Igen találóan definiálták egymást Petőfi-
bizonyosan jobb pap lelt volna és roszabb iró. túltett még az arabsokon is. Még irodalmi vei. Garay a Petőfi költeményeit vad rótsak- 

Terinészellöl olyan kedves modora volt, munkáit is csak akkor folytatta kedvvel és nak nevezte, Petőfi a
a melylyel a legszárazabb tudományt is meg sikerrel, ha szerető neje közel ült hozzája; fejlesztett nárczisoknak.
lebet kedveltelni. Azért bármit állítson a mű- ha gyermekei körülte játszottak. De azért mindkettő túlhajtott az igazságon,
kritika vagy irodalomtörténet, ö nagyobb és Külsejében nem volt legkisebb költői sem, Szintén ama jó hazafiak közé sorolható,
jelesebb tudós volt mint költő. de belső világa gazdag volt ama kincsekben, kiknek áldasdús éveiből a szabadsagbarcz ka-

A hatalmas trias pártfogása és védelme melyek a nemes lelkek legkiválóbb birtokát taslrophaszerü vége néhányat elrabolt, 
alatt állott, de azért boldogságát a saját maga alkotják. Hogy szeretett és népszerű volt, meg-
últal alkotott zárt körben kérésié. — Szellem- Már természettől csendes, szelíd és bá- mulatta a nemzet gondoskodása tiszteletre—
aristocrata volt, s azért vajmi Keveset törő- tortáién lévén, a külső és benső szokatlanabb méltó özvegyéről és árváiról, 
dőlt azokkal, a kik ambitiójál, vagy irodalmi emótiók nem csak megzavarták, hanem rend- Erdélyi János ama nem nagyszámú 
repulatióját nem legyezhették. Mint papos ga- szeresen folytatott munkálódásában rövidebb szerencsések egyike volt, kik csakhamar ke- 
V8llér legalább egy araszszal rövidebb hőst- időre meg is zsibbasztotlák. gyenczeivó lettek a közönségnek,
nyál hordott a szabályszerűnél, és fehér ing- A 48-iki szabadságharezra vonatkozó lel- Épen a negyvenes években nyert ész-
gallérát felül a mellényen kihajtotta. besitö és hazafias költeményeit reszkető kéz- telhetőbb fejlődést a szépirodalom, a nyelv

Neve és arcza egyiránt a régibb száza- zel és szorongó kebellel írogatta. tisztábbá és erősebbé, a gondolatok tömöreb-
dok formatióit és jellegét képviselték. Bérét- Révay, Vörösmarty és Uhland voltak esz- bekké és súlyosabbakká, a kivitel müvésziebbé
vállán ezen arcz némi kedélyességgel páro- ményképei, a miért munkálatainak bizonyos és mesteriebbé kezdettek lenni, s a ki a ha­
súit makacsságot árult el, beretválatlanul fel- része németül volt írva magyar nyelven. |adás ezen symptomáit munkáiban egyesitheté, 
tünőbb lehetett, de a szellem és kedély Egyetlen fajban se volt kitűnő, de nem nemcsak feltűnt, hanem méltányoltaiolt is.
rovására. is volt középszerű. — Képes volt magasra

Részt vett az ósdiak és újítók minden repülni, de a sasokkal nem versenyezhetett, 
csatájában, de azért csak akkor bontott, ha

Emlékjegyzeteimböl.
(Folytatás.)

Vajda egy modern ruhába öltözött való­
ságos bibliai jó pásztor volt egyéniségében 
is, bűnös gondolatok és rósz indulatok nél­
kül. — Igénytelen, nem szép, de rokonszen­
ves külseje bizalmat keltett, és becsületes 
arczvonasaihól és szelíd szemeiből tettetést
vagy álnokságot a leggonoszabb lelek se ol­
vashatott.

És Vajda soha se imádkozott, de minek 
is imádkozott volna az, a ki talán soha még 
gondolatban se vétkezett.

Ki mindig a természet egyházában tar­
tózkodott, könnyen megóvható az emberek 
között felfeltünedező erkölcsi ragályoktól.

Munkáinak szelleme a szabadság evan­
géliuma, magán és nyilvános ólele kész pro- 
pedeutika.

Á'dást hozott az életbe és áldást vitt a 
sírba magával..

Kunossnak egész élete valami elvesztett, 
az emlékezetben kedvesen élő, visszasovár- 
gott, de reménytelenül óhajtott tárgy utáni 
epedés volt.

Pedagógiai munkái, melyekben pedig 
realismusnak kellett uralkodni, nem óvlak meg 
a talapnélkttli rajongástól.

Annak a senlimentalismusnak volt rabja, 
melyet 0 földön lehetetlen kiszabadítani.

Talán, ha Geibelt olvasható, még kigyó­
gyulhatott volna. — Ő több versében elmondó:

Garayéit úvegbázban

a

(Vígé következik.)

Lanka Gustav.Ifjúkori életét nem ismertem, de mint
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tós támogatásban részesítette s csakis az ez egyenruhába bujtatott alak mellett az ősi dekében6 az igazgatónak a nagyobb vállala- támadja meg, ki evek hosszú során át éppen
1871., 1872. és 1873. évi átmeneti törvények intézményt szem elöl tévesztik s csupán az- tokban való részvételt megtiltsák. becsületességével vívta ki a közönség bizal-
ejtettek rajta oly csorbát, mely végtelen er- ért, mert itt mondatik, és egy későbbi tör- Hogy azon nelaláni téves következtető- inat és tiszteletet.
kolcsi sülyedésre vezetett rövid idő alatt. vényben ismeteltetik, sőt kiterjesztett, elhi- seknek, melyeket ezen a „nagy közönség“ Ilyetén indignatiót kellett a „Független­

szik, hogy a házközösségi tagoknak egyenlő és a „részvényesek“ megfélemlítésére és a ség“ idézett czikke Nagy-Becskereken. 
és feloszlás esetén elkülönítetten is érvényé- nagy-becslterekt pénzintézetek hitelének csök- 

adö személyi- sithelö egyéni igényeik vannak a kő- kentésere irányuló czikkből esetleg levonat- 
zössegi vagyonhoz.

Nem lehet feladatunk ezen igen részletes név megnevezése nélkül érintett vezérigaz-
törvény egyes rendelkezéseire ilt kiterjesz- gató és a hasonlókép meg nem nevezett

pótlél
gyapj
SZillii I
tártál i

Jelentkezik pedig ezen patriarchalis 
jelleg abban, hogy minden ház közös­
ségben első és
ség a haziatya, i a hazközössé i 
egységnek mintegy jelkepe és j o i 
sze melységének kifelé képviselője,
a nélkül, hogy annak feltétlen ura és zsarno- kedni, hanem szorítkozunk annak elősoroló- pénzintézet a magok részéről szükséges lé­
kává lehetne. Reszese a patriarchalis kor- sóra, a mivel beigazolimdjuk, hogy a katonai péseket megteendik: alólirottak, mint a •/. 
manyzalnak és közös tárgya a patriarchalis szempont sok idegenszerü rendelkezést hozott j alatti hatósági bizonyítvány szerint N.-Becs- 
tisztelet és közbecsulésnek a házi anya, be, melyek meg ma is irányadók, sőt szer- kereken egyedül székelő pénzintézetek fel­
ki a ház belsejében ép oly discretionanus zeit jogoknak is szoktak tekintetni. | ügyelő bizottságainak tagjai ezennel kinyilat-

Ilyen első sorban azon túlsúly, mely kozlaljuk, hogy törvényszabta kötelességünk- 
Ha még hozzátesszük, hogy a vagyon a vagyon feletti rendelkezésre nézve a harcz- ; hoz kepesl az alant jegyzett részvénytársa- 

állaga feletti rendelkezés a házi atya képes férfiaknak adatik, miáltal a nők — ságok, illetve szövetkezetek ügyvezetését 
és anya minden kiváltságos előnyei daczara kik különben a házközösségben mindenütt j kereskedelmi törvény s az alapszabályok ha- 
is a közösség egyetemét illeti, melynek csak másodrendű tényezők, — teljesen el- ' tározmányai értelmében ellenőriztük és ellen- 
képviseletére a nagykorú férfiak hivatvák nyomattak, különösen, miután egy további in- őrizzük, és hogy az illető társasagok, illetve 
(I. szerb polgári törvénykönyv 510. § ), és tezkedés szerint: „A hazközség minden férfi szövetkezet ügykezelését minden ágaiban meg- 
hogy ezek tanácsát minden fontosabb ügyben tagjának egyenlő igénye van a földbirtokhoz, | vizsgálván, azt a törvény és az alapszabályok 
kikérni a házi atyának az ősi szokás által de ha ezek küzül valaki kilép, ezen jogát el- rendeletéinek, s a „nagy közönség“ és a 
parancsolt kötelessége: elmondtuk mindazt, j veszti, és az eo ipso a többi férfira háromlik. j „részvényesek“ érdekeinek minden irányban 
mi az intézmény eredeti alakjában lénye- A férfiak kihaltéval ugyanazon jog ugyanazon megfelelőnek s helyesnek találtuk, ás bízó­

in dun átszáll a nőkre“ stb.

Sierk.
I

nónák. addig is, mig az, ama közleményben dekel

Vasúti ügyek.
(Szab. osztr.-magy. állam-vasuttár- 

saság ) 1885, évi január 1-jével követ­
kező uj díjszabások lépnek érvénybe, 
u. m.:

IN■
j

atlomni 
távon i 
azon le 
kitárté« 
kezelt

rendelkezéssel elhel, mint az előbbi.
1. Az osztrák-magyar vasúti köte­

lékben :a
a) A Ili. rész 1-ső füzet, mely az 

osztr.-magy. állam-vasúttársaság magyar 
állomásairól, Budapest, Kőbánya. Szeged. 
Temesvár-Gyárváros és Temesvár-Jó- 
zsefváros állomások kivételével, a díj­
szabásban közelebb jelölt osztr. vasutak 
állomásaira díjtételeket tartalmaz, gabona, 
hüvelyesek, őrlemények, gabonaliszt stb* 
szállítására 10.000 kg. feladása mellett, 
továbbá egy kivételes díjszabást őrle­
mények, gabonaliszt, burgonya és hur- 
gonyakeményitő stb. szállítására szállító- 
levélen és kocsinként 50U0 kg. feladá­
sánál.

hu
szőne i 
bízott i 
a míg; 
lésére 
mondi I 
kik h ! 
netet i 
volt u 
bonosl

1 nyitjuk; s ezen vizsgálat és ellenőrzés ered- 
Mnr fentebb megjegyeztük, hogy a tu- ménykép ezennel kijelentjük, hogy a „Füg­

gés volt.
Azt, a mi ezenkívül a polgárosított ha­

tárőrvidékén fenáiló intézményben ettől el- lajdonjog ilyetén forinulazása félreismerése a getlenség“-ben megjeleni, bevezetőleg érintett 
térő módon foglaltatik: a történeti fejlődés házközösség egységes természetének, belevi- czikk egész tartalma valótlanság és roszakaralu 
hozta bele, mely különösen két érdek uralma tele az egyéni jogoknak egy sajátságos, ily j koholmány, annal is inkább, mert a helybeli 
alatt állott: jogokat egyenesen kizáró egységbe csupán pénzintézetek vezérigazgatói a vezetésűk alatt

a) A 17. század végéíöl egészen a jelen azért, hogy n katonai szolgálatra fmatolt 1 álló pénzintézeteknél semminemű pénzbeli kö- 
század középéig a honvédelmi érdek j férfiak megjutalmazva és ezzel buzdítva érezzék j telezeltségben nem allanak.

magukat.

A
kébe i 
telette

volt a rendezésnél irányadó;
b) azóta pedig azon feladat lebegett a Egy további, a házközösségből nem szűk- mény megnyugtatására,

törvényhozó szeme elölt, hogy ezen, az or- j ség szerint folyó, s inkább a katonai érdek 1 Niiry-Becskereken, 1885 évi január hó 
szagos joggal a legélesebb ellentétben álló : parancsolta rendelkez és az, mely a földbirtok j J2-ik napjan. 
intézmény a modern egyéni magán- el idegen i illetlenség éré és az osztályok meg- j 
joggal minél nagyobb összhangba hozat- nehezítésére irányul; utóbbinál nem a csa­

ládi béke, nem az együttes boldogulhalás és a 
Mindkét szempont lényeges változó- közösség önfentarlasa, hanem az az egyedüli 

sokat idézett elő benne, mely változásokat irányadó: nem vonatik-e el egy vagy kél katona j 
kimutatni azért tartjuk kötelességünknek, hogy a szolgálatból az osztály megejtese folytán, 
inasokban is meggyőződést keltsünk azon 
megingalhatlan hitünk és tudatunk iránt: mi-

Eunyit a félrevezetni ezélzott közvéle- b) A III. rész 2—ik füzet, mely az 
osztr.-magy. államvasut Budapest. 'Kő- 

Szeged, Temesvár-Józsefvárosbanya,
és Gyárváros állomásairól, továbbá a 
m. kir. államvasutak Budapest. Köbanya 
és Szeged állomásairól a díjszabásban 
közelebb jelölt oszlr. vasutak állomásaira 
külön és kivételes díjszabást tartalmaz 
fentemlitett czikkekre és ugyanazon fel­
tételek mellett.

A nagy-becskereki takarék- és előleg egy let mint rész­
vénytársulat felügyelő bizottsága:

Miháloviis Miksa. Kovách Ágost.
elnök.

Scheiben,

a míg < 
piuiiu 
lyui t n 
és a 
iskola - 
ináuy<M

tassék.

Fuchs Sebő.
| A torontálmegyei takarék- és hitelbank felügyelő bizottság

Schultz András. Splegi Jakab.
elnök.

j A nagy-becskereki takarékpénztár felügyelő bizottsága :
Spiegl Jakab Or. Plechl Szilárd. 

L. Schnitzler.

a :Ez azért fontos és hangsúlyozandó tény, 
mert ez a titkos osztályok indoka ezen kor­

szerint az általunk javasolt megszüntetés sok- j ban • már pedig a titkos osztályok mindenkor j 
kai inkább felel meg a tiszta ház közös- a rendezett birtokviszonyok legveszedelme- 
ségnek, mint a törvényjavaslaté, mely né­
zetünk szerint azon végzetes tévedés­
ből indul ki, hogy a I é 1 e k s z á m sze­
rinti osztály a házközösségi intézmény, 
természete állal igényeltetik: holott az nem 
egyéb, mint egy a történeti események által 
erőszakosan besodort idegen elvnek vég- j 
letekig való alkalmazása.

Ennek igazolását láthatjuk a következő 
történeti adatokból.

zai i
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az alc>t

2. Az osztr.-magy. állam-vasuttár- 
saság helyi díjszabás II. rész, 3—ik fü­
zetéhez :sebb ellenségei voltak a határőrvidéken.

Szintén n hadi szolgalat előmozdítása 
érdekében behozott uj intézkedés az, mely J 
szerint a házközösségekbe idegenek is föl- í FucliS Sebő 

! vétethettek (mseriptió), mi által az eredetileg 1 
tisztán vérségi kötelék oly egyénekre is ki- !

; terjesztetett, kik csupán a katonai szolgálat 
könnyítése végett vétettek fel, de ez által 
egyenjogú tagokká válván, sokriemü, a fel­
bontást is nehezítő bonyodalmakra szolgáltat- 'z®ben becsületes és erkölcsileg meglámad- 

.... .„ . , . ..... ; nak okot. ' I hatlan férfiúnak szemben a „Függetlenségben“
jabó a i6 század II. és a 17-nek I. feleben De a mi a legvégzetesebb kövelkezmé- í megjtilent alJ8S rágalommal, kellő védelmet
iiiÄ1 5 rr; inr™.; ^.r:;rei=„ tzitj,i°t»min,img! “onb,n

»»"eme voll. E ..ellem . „.lö/égi

1567. évi 30. I. cr. nevezi, — mindennemű gykmkedasl a leg.pvólekes.tib leendőkre iS bjza|m4| árinfih. és ez alapon a n.-becskereki 
privilégiumokkal felruháztattak, ezek a ház- kiterjesztette, s csaknem egy szazadig uralva , összes takaréknénzlárak íitlpi-foronlmdr „.s 
közösségi intézményt, mint társadalmi együtt- , » utóbbi megszoklatta úgy, hogy ; js visszaha,J gyakorolhatnának,
létük szervezetét, magukkal hozták azon ősi b‘ 8rörv dékl nePunk ;sok évtizedig nél- hflt|an kötelességünknek tartjuk, a többször 
formában, melyet imént vázoltunk. kálózni fogja azon önállóságot, mely a ház- ' jdézeit coinuniaue-re nézve ószrevételiinlíPi

Kezdetben a hatóságok nem sokat tö- ; közösségi intézmény megszüntetésétől várt jó '■ mee[ennj ’
rődtek az intézménynyel s a 17. században eredmények egyik lényeges feltételét képezné, 
mindössze annyit találunk feljegyezve róluk.

A XI. pótlék, mely a fndijszabás- 
ban és annak pótlékaiban foglalt viszony­
latokra vonatkozó 1. külön díjszabás 
tételeinek megváltoztatását és a Vili. pót­
lékban eszközlendő helyesbítéseket tar­
talmazza.

Az előbbi két díjszabás a részes 
vasutak igazgatóságainál, az utóbbi pe­
dig az osztr.-magy. államvasut igazgató­
bizottságánál (Teréz-körut 48. és 50 
alatt) kapható.

I A nagy-becskereki takarék- és önsegélyző szövetkezet 
felügyelő bizottsága:

Konkoly S,
Slrasser Jakab.

E nyilatkozat már magában is elég­
séges volna arra nézve, hogy egy minden

Midőn a török elleni védekezhess czél-

. SZ.

(Szab. oszt.-magy. államvasut tár­
saság.) Hirdetmény. Az 1885. év 
számlájára törlesztendő, a kiegészítő háló­
zatra vonatkozó 1239 darab 3°/o-os köt-i 
vény kisorsolása 1885. évi február 6-án 
pénteken délután 2 órakor, Bécsben, 
Schwarzenbergplatz 3. sz. a. két köz­
jegyzőnek és egy igazgató-tanács 
nézve kiküldött tagjainak jelenlétében nyil­
vánosan fog megejtelni.

A
mulaszt- eg> le

utáni i 
pénzt ti 
közgvi
teleik i 

titkár

A bécsi pénzintézeteknél történi kivételes
, r. , ..... .... ,OE„ . . , , sikkasztások és lopások előidézték azt a nagy
hogy L.pót többrendbeli privilégiumokban az . jött leire az 1850. évi alaptörvény, mely szelei, mely rendkívül alkalmas arra, hogy
adományozott földbirtok elidegenithetienségét alig tekinthető egyébnek, mint az 1807. alap- az érdek sértettek bosszutálló kezei, mikor
mundutta ki a kommuniókra, mi által Magyar- törvény korszerű átalakításának annyira, hogy
országon is megteremtetek a „bastina“, az egyes szakaszokat szószerinti szövegben vett
elidegenithetlen törzsvagyon, melylyel a ház- j onnan át. 
közösségek önfentartási ösztönből mindenütt 
bírtak. Lípólnak és az ezen privilégiumokat , talmaz, melyek
^^!r^i,^^lS„ef?ek,ffen-r.eIn<?eIífZé.Se’ V0~ mM°hb figyelembe vétetvén, részben félre- mindenkor kellő garancziát szolgáltattak minő­

mé- magyaráztatván, a jelenlegi bonyodalmakhoz azoknak, kik akár tőkéiket, akár megtakarí­
tott filléreiket ez intézetekben elhelyezték.

De ismerve ezen intézetek vezérferfminak

Lényegileg ugyanazon elvek uralma alatt

erre

vélt ellenségeik házának ereszébe dugják 
kanóczol, azzal a legártatlanabb szomszéd be­
csületének menhelyét is leperzseljék.

A nagy-becskereki összes lakarékpénz- 
polgarosiiós alkalmával még tárak mind anyagi, mind erkölcsi tekintetben

a gazda-á 
évi d11ti

Mindazonáltal két lényeges újítást tar- megha 6 
becsKefi
czirnu I 
se neu 
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nikai, ii 
megva I 
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(Szab.-oszt. magy. államvasut-társa- 
ság.) Rotná n-d élnémet gabona for­
galom. A román-délnémet díjszabás t. 
ez. (románia- és bajországi forgalomra 
vonatkozó) füzeiéhez 1883. deczember 
15-én megjeleni I. pótlékban tartalmazott 
és 1884. deczember végéig, tengeri kül­
deményekre érvényben volt kivételes díj­
szabás, egy hasonló uj díjszabás meg­
jelenéséig, de legkésőbb 1885. junius 
végéig érvényben fog maradni.

a

lamint az összes későbbi intézkedések, me- | 
lyek a 17. században egymásután fel és le- ; vezettek
^;írS!T?r;ben 0!v,k5i,"ík’ b?nr uj.usok «i i«isz„„k i,o8y
L I, K ”, v ' C GJ“k •» 1848-iki eszmék még . h.wömdék kgy-
ínn ™ ÍT’g’í, ,e ep; ' el,d,eee""h«1- vérzett sincz.i mögé is elhaloil.k s a W.Í-
ír Llí? k,?,1111,1 5" ,t'rl”' “*!' ",mlk,n<?- leli elvek közé az egy. különállás
ár megterhel,elése „ékül all,nőd halárvedel eslnléjíl vil,ék l e, s ennek ér.ényesulésél
tpt^tene a orn - e en. még a házközösségben is megkísértenék, j

. g szem e unó uhu on érvényesült a Ennek tulajdoníthat«^, hogy ezen alaptörvény- sábokat tölteni be az időszaki corruptió roha- 
katona. szempont a 17. szazad II felében és ; ben egyrészt nemcsak a nagykorú férfiak, mos terjeszkedéséről és annak az egyéni és 
n ■ , <--a ,8^ °T'en\,en’ miUl^n u ösmerték hanem az összes szavazatképes férfi és nő- társadalmi erkölcsökre való káros befolyása- 
8 • ,.m, eZ<() oro a az zöss gne egy oly tag0k ruháztatlak fel a közösségi vagyon rál> de mikor ezt teszi, megnyitja lapjai oly 
T ’ ?'e7.,a. al®nai s^u gáiatot külő- fe|eiij rendelkezés jogával, — a szavazatké- ! tudósításoknak, melyek indokolatlanul és iga- 

n tn a szó ga i i pes katonák száma és ol- pesség a 18. betöltött életévhez lévén kötve zolallanul támadva meg az ismerten becsüle- 
u in e ^'n< en más Mrsada mi — másrészt pedig a külön vagyon szerez- les emberek erkölcsi reputatióját, a szerkesztő 

et esne jo an t mogalta. étségtelen hetese is biztosit látott minden házközösségi részéről a legvélkesebb könnyelműséget, a
C|s,8^l850k ' laSn»k, mi állal az egyéni képesség és mun- tudósitó részéről a legnagyobb lelkicorruptiót 

ózott kik a házkozösségben együtt élnék, a kagsóg érvényesülése is lehetővé tétetett. tanúsítják. V
semmi más*csafádban-Vig'v 'lehelőve ’téteíík ! Mint kiváJó fontosságig történeti tényt Meggondolja-e az ilyen álezázott orvlá-
a7 m:r , , • . ^ L- lh -íi i • i .I i konstatáljuk, hogy sem az 1807-iki, sem az ma^ó, hogy minő érzelmeket kellhet fel egy
szükség volt, bogyót i "a°házközösséginerő- I i850~iki alaPlörvény, mely e részben 1872-ig °'yHn emJ'er keblJb<jn> ki e?ész életében leg- 
leljes férfitagjai folytonosan fegyverben ad- i állotl fen> 8 ltileksz6m szerinti osztályt nem kmcsént:k Decsülelel tartotta, mikor
hatnak, mig8 a többiek a mezőgazdaságot és ismerle; s noha BZ utóbbi lörvény a ház- «'yen szennyes msmualióval a nagy kö-
hazi teendőket folytatják oly sikerrel, hogy kfÖSS<^ »szlalyokat, vagyis egy nagy ház- zönseg előtt pellengére alhlja 
ennek gyümölcseiből a katonák is eltarthatod közössétrnek több uj házközösségre való el- Meggondolja-e minő hatást gyakorolhat
A jelszó az volt: minél több ingyenes különQlésél lényegesen megkönnyíteni igyek- egy mtezet vezerférfiának gyanúsítása, magara 
katona s minthogy erre a bázközösséo sziki >!yes rendelkezési nem tett, s ha a házkö- 82 mtezet hitelére és üzlelforgalmara ?
kitűnő eszköz volt, elfogadtatott nemcsak oU, 2Össé«i le,JeStin elll8^ni -kar«», ,?h”e ^
hol készen találták: a szláv lakosságnál, de "em ,S tehtiletl- CFolyl. köv.) csodálkozunk, hogy az esküdtszék CIov.s

Sí1^rT,étu hr1''bkre; I ——- - - - - - - - - - . ee“,‘l-hoizv ni T rr 810 e re s zonjiano r8> u?y Az ilyen hírek mint futó tűz terjednek
ÍLsséL r,«i gye hháLzkóíL0SS.^hen,lakó Nyilatkozat. : »ét a közönségben és a becsületes emberek
népessége kozott a szerbek csak viszonylagos j ut.inuz.cn. leot uzoóhb oltása se versenvezhet azzal a
égvüuveve" aVa"nal|’ uÖ! fí tÖbhÍ hne.TtiíSégek i A függetlenség“ czimü politikai napi- sebességgel, mint a minővel a lelketlenek, a 
együttvéve a szerbeket meg ,s haladjak. lap 1885. január hó 10-iki 10. számában egy rósz hir lüzét elesztgehk.
nemeik f ,h enai h°rmanL7lZ ,ovabbment; ^^y-B^cskerekrol 1885. január 7-eről kel- Mi nem kívánjuk, hogy a sajtó a corrup-

méüvt LJ ah hoäv ? un u Z,a 8*.,n,f !eZel‘ kÖL>lcmény jelenl meir’ uiplyben a n.- .lót ne ostorozza, de azt igenis követeljük,
mítotia ii a v V 88 8’- ane.m- 8 * °" ecskereki pénzintézetek valamelyikénél allitó- hogy hiteles adatokat és bizonyítványokat sze-
kíbb meífofol, 7y 8,\Ö,C!k Jam 'ff'V #tr 67ek e^ik,,ntlk vezérigazgatója állal el- rezzen be, mielöit az ilyetén 
alaptörvény valódi ne i* 0 0 en. 8Z i h övetelt visszaélések és szabálytalanságok eredő — rágalmaknak tért nyit lapjaiban, 
ritka ígtessZet ofoa Z*“’ J l ^ 7" i Sl,r° a,n:'k fel; s a -»ely közleménybenLegyen nemesebb a bekuldőníl! - Kö-

sészi alanelvelk közé L / 6-8 f 7 °<0S~ I rU^a ..1 11 ^ en masu" történt sikkasztásokra“ zölje nevét, hogy tudja az igazlalanu! meg-
seg 8lapelvek köze a katona, érdek párán- j es „ongy.lkosagokra“ való utalással, - a támadóit k vei kell es lehet leszámolni
csolta rendelkezéseket, s megmásította az in- „nagy közönség“ és a „részvényesek“ anosz- K szamot,,..
tézményt annyira, hogy akadnak sokan, kik trofaltatnak a végből, hogy „saját jólétük ér-

mind anyagi helyzetét mind becsületességet, 
azt is nyugodtan állíthatjuk, hogy soha se 
jöendnnk oly válságba, hogy hamis útlevél 
vagy forgó pisztoly után kelljen futkosniuk.

Különösen a „Függetlenseg“ szeret ha­
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I
(Bajor-oszlr. magyar köleléki for­

galom.) A bnjor-oszlr. magy. gabona díj­
szabás III. rész 1. füzetének 1883. decz. 
10-én megjelent VI. és 1884. marczius 
1-én megjelent VII. pótlékban foglalt 
tengeri szállítására szóló kivételes díj­
tételek, melyek 1884. deczember végéig 
alkalmazásban voltak, újabb díjtételek meg­
jelenéséig, de legkésőbb 1885. junius 
végéig továbbra is érvényben maradnak.

i
*

■í

(Osztr.-magy. svajczi-délbadeni vas­
úti kötelék.) Folyó évi január 15-én az 
osztr.-magyar svajczi-délbadeni köleléki 
díjszabáshoz egy III. rész, 2 füzet jelenik 
meg, mely gabona, liszt stb. szállítására 
egy kivételes díjszabást tartalmaz. — 
Ezen díjszabás által az 1882. szeptember 
20—ika óta érvényes kivételes, valamint 
az 1882. november 1 - je óla érvényes 
átvételi díjszabás hatályon kívül hely 
telik. — Az uj díjszabás példányai az ér­
dekelt igazgatóságoknál megszerezhetők.

■
* Im
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leif kőd 
tatasbii 
gyei tál 
Hiánya; 
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.11 (Némel-magy. vasuli kötelék.) Az 

1880. évi január 1-től fenáiló köleléki 
A rágalom mindig nagyobb indignatiót és árú díjszabás II. és III. részéhez tartozó 

elkeseredést szül, ha oly férfiú reputatiójat j f. évi január 15-től érvényes XXIII. sz.
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pótlék lép hatályba, mely mindennemű r * A helybeli munkás képző- J 7 egyén, köztük 3 főherczeg és 1 magyar, ugyan, de mindenesetre kevésbé kellemetlen 
gyapjú és veteménymagvak (zsákokban) es társalgó-egylet f. hó 17-en az Eilmer- ; A szenl-István-rendből az oszirák-magyar mint a nyers vereshagyma és ezenkívül ’
szállítására nézve, egy kivételes díjszabást ltMe vendéglői helyiségben zártkörű polgári monarchia kötelékébe tartozó egyéneknek adó- tavaszi katarrbusok u. m. köhögés, natha,

• ' táncz vigalmat rendez. Csaladjegy l frt, manyoztatott i nagykereszt, 3 kis kérészi, ez torokfájás stb. eilen is igen hasznos
tartalmaz. szemelyjegy 50 kr., kezdete 8 órakor. Minek- utóbbi közül 2 magyar honpolgárnak. A Lipót- 8

tzen pótlék eg\es példányai az ér- utána ezen, itt rendezett mulatságok mindin- rendből 4 nagykereszt, 3 közép kereszt, 36 
dekell vasul igazgatóságoknál kaphatók, kább népszerűbbekké válnak, biztos rémé- lovagkereszt, ebből magyar honpolgárnak 8.

nyünk van, hogy ezen estely is méltón fog A vaskoronarendből 9 első osztály, (ebből
sorakozni elődjeihez. Hisz itt a fesztelen es magyar honpolgárnak 5, másod osztály 18, 
családias színezetű mulatság még mindig fel- i (ebből magyar honpolgárnak 3), harmadosz- 
talaIható volt. Élei es italról a tulajdonos taly 81, (ebből magyar honpolgárnak 9). A 
maga, Eilmer úr gondoskodik, és evvel eleget Ferenci Jozsef-rendoől nagy kereszt 3, kö- 
mondtunk. zepkereszt 13, luvagkereszt 175, (ebből rna-

* \ tűz áldozatául esett folyó hó gyár honpolgárnak 23.) Valóságos belső lit- n.TUj,atott be 63,992.275 frank erejéig, melyek közöl
13-án, délelöit, egy 4 eves fi- és egy 6 hó- kos tanácsosi méltóságra emeltetett 20 egyen, 6264 ajaniat 54,979.875 frank összegről elfogadtatott s • 
napos leánygyermek, egy helybeli szegény köztük 9 magyar. Cs. kir. kamarási méltosá- megfeleló kötvények kiállíttattak. A díjösszegből levon- 
munkáscsalad magzatja. A szülök kényszerülve got nyert 39 egyén, köztük 15 magyar. Ma- van a visszbiztositásokért fizetett dijakat 13,685.855,84 
voltak gyermekeiket őrizet nélkül lakásukba gasabb kitüntetést nyert lehat 1884-ben 412 ,rankra ruf?ott. mibe az első üzletév 1,934 453-86 frank 
zárni és a mindennapi kenyér megkeresése egyén, ebből magyar honpolgár 75. dijai is be vannak számítva. A kamatszámla 3,448 370.21
után járni. Így történi, hogy az idősebb gyér- * Fazekas Márton, klekki szegény fr8Dkra rágott s a társaság évi bevételét 17,134.226.05
mek az óvatallanságbúl el nem takarított gyű- napszámos neje Mari f. évi január hó 10-én, frankra emelte. A társaság a múlt évben 6,124.323.23 
fához jutott, melylyel az ágynemül meggyujtá, délelőtt egészséges, tökéletesen kifejlett fihár- frank életbiztosításig összeget fizetett ki. Kibázasi- 
s mig a szomszédok a tüzet észrevették, addig mást szült, kik még ezen nap délután kérész- és jegyes szerződésekre, melyek batárideje lejárt 
a gyermekek felig megégtek. lelteitek. Keresztapák ottani napszámosok vol- 2’570-177-60 frkot fizetett ki, szerződések vissiavaitá-

* Hivatalos jelentés 1884. decz. lak. Anya és gyermekek egészségesek. sara pedlg 1>i44-108-86 frkot fordított. A bistositan
* A farsangi fánk elkészítő-

a

KÖZGAZDASÁG.
A „The Greshanr* életbiztosító társaság

az 1884. évi junius 30-án lejárt 36-lk üzletévről az 
1884. évi deczember 11-én tartott közgyűlésen felol­
vasott jelentes szerint a múlt év üzleti eredménye igen 
kedvező volt, a mennyiben 7340 biztosítási ajánlat

Nagyérdemű közönség!
Midőn előadásaimat befejeztem es lársu- 

atlommal barom és fel bavi működés uian 
távozni kénytelen vagyok, köszönetét mondok 
azon lelkes inagyarérzelmú közönségnek, mely 
kitartásra batorilotl és missiómat felfogva igye­
kezett a magyar színművészét apostolainak 
— ha rövid időre is — menhelyel adni; kö­
szönetét mondok u lek. loronlálmegyei színi 
bizottságnak, és minden egyes tagjainak, kik 
a magyar szinugy érdekében és annak eme­
lésére annyit (áradoztak. Kiváló köszönetét 
mondok Becskerek város lelkes hölgyeinek 
kik a színházban jelentek meg. Végre köszö­
netét mondok mindazoknak, kiknek erdekeben | 
volt a magyar színészét terjesztése és meg- j 
honosítása.

A nagyérdemű közönség becses jó etillé- | 
kébe magamat ajanlva, maradtam kitűnő lisz-

alázatos szolgájuk
Mosonyl Károly,

színigazgató.

alap 3,712.522.19 frkkal emelkedett. At aktivak az 
üzletóv végén 87,284.420 frkra rúgtak. Ez összeállításnál 
a vételárral felvett értékek értéktöbblete nem vétetett 
tekintetbe, mivel ezek az értékek nem realizáltattak s így 
azonnali nyereség forrásnak sem voltak tekinthetők. Ez 
értéktöbbletnek nagy fontossága van, mert konzolidálja 
ama garancziakat, melyeket a társaság nyújt. A társaság a 
tőkebefektetései a következők : 1,621.957.50 frk angol ál­
lampapírokban, 1,661.437.39 frank az indiai és gyarmatok 
kormányának értékpapírjaiban 16 millió 635,290"83 frank 
más államok értékpapírjaiban, 1,600.148 2 frank vasúti 
részvényekben, elsőbbségekben és biztosított értékekben, 
25,466 510.52 frank vasúti és más kölcsön kötvények­
ben, 14,453.178.65 frank házbirtokokban, mihez a tár­
saság bécsi és budapesti házai tartoznak, 12.042.488-86 
frank jelzálogokban és 13.803,408.23 frank más biz­
tosítékokban.

hóban N.-Becskerek varosában észlelt egész­
ségügyi viszonyokról. A halálokok következők: 1 séliez. Mivel e fánkot nagyobbrészt csak 
Ragályos betegségek, u. m.: hártyásgégelob farsangon szokás készíteni, s többnyire csak
2 eset, roncsoló toroklob 2 eset, hasi hagyináz meleg kályha melleit kelhet meg, e vegeit
3 eset. Mas betegségek 59 eset. Összesen j fölötte szükséges, hogy a tészta használat 
66 eset.leietiel Születés decz. hóban 56 jelen- előtt egy nappal futóit kályha közeiebe té­

tessék, hogy jói kiszáradhasson és langyos j 
* A ..Kikindai Közlöny“ eddig meleg lehessen. Vegyünk tehat 3/4 font (42

is egyik leycsinosabb vidéki lap volt az or- deka) szitált legfinomabb lisztet egy nieden-
szágban, E r ö d y Daniel jeles költőnk gondos ezébe, sózzuk meg, mi után egy kanálnyi tort
szerkesztése alall, a díszes külsőhöz minden- ezukor vegyittessék hozzá; vegyünk ezulán |
ben méltó tartalommal. A mull heten egy gra- félmesszely (2 dectiliter) langymeleg tejszínt, I

* Királyi adományok 0 Felsége, : dússal ismét magasabbra emelkedett, amennyi- 5 tojássárgáját, 4 lat (8 deka) fölolvasztott
a migleczi rul. leanyegyhazunk, beomlott lem- heri hetenkint most kétszer jelenik meg Me- irósvajat es 1 ‘/2 lat (25 gramm) söreleszlőt
ploiru felépítési hez, a nekezsenyi reí. és iá- derschilzky József kiadasaban, a ki a „Kikindai s mindezt habarjuk össze jól; a lisztből ezután
lyai ev. huv. es a némel-zsidanyi rom. kalb. Közlöny nyomdája“ czimmel a jelen idők fu- annyit keli elvenni, mennyi a fánk mennyi- ;
és a lukaviczai ág. hiiv. egyházközségnek kozott igényeinek mindenben megfelelő uj 1 ségebez elegendő. M,után pedig a liszt nem
iskola-epitke/esi czelokra szaz-szaz frlot adó- nyomdát alapítván nemes ambicziojanak és ha- egyenlő tulajdonságú, ennélfogva tanácsosabb
mányozott m igán pénztára hol. ^ zafias áldozatkészségének első gyümölcse gya- kissé többet belőle kivenni, hogy igy a tészta

# ‘fi*^eí foliercr»eg es a ha- nanl a lapot mulatja föl a közönségnek. Oszin- igen kemény ne legyen, később mindig lehet- j
zai művészetünk. József főherczeg ltsn óhajijuk, hogy a jeles szerkesztő és buzgó , vén lisztet hozzá vegyíteni, ha a szükség úgy Az „Ország Világ“ e legnagyobb és legdisze-
uj»libaii ismét tenyes jelét adia ama kiváló kiadó vallvelett működését megfelelő erkölcsi hozandná magával; ezulán a fönebbi anyag ; sebb képes hetilap, újévi (1885) első szama az eddigiek- 
erdekfődesenek, melylyel csaladosiu! egyult anyagi siker jutalmazza. szitán szüressék egy medunezébe, hol a liszlleí j nél is gazdagabb tartalommal jelent meg. Gazdag ér-
hazai művészetünk iránt viseltetik. A napok- * Sut*<*<?<!unt növi. VGtcrcs iui- mindaddig kevergettessék, mig a tészta a | dekes közleményekben, gazdag rovatokban és művészi
bán teli megrendelése következteben ugyanis j grafe coloni. Egy változatlanul szerető kanálról lefoszilk, mi ulán még pár pillanatig ! képekben, mint azt
\rastagh György festőművészünk egy nagyobb barali szívvel ismét szegényebbé leltem. — jól megkeverendő. Megjegyzendő, hogy a tész- ! bizonyltja:
kép feslesehez fogolt, mely Maria Dorottya Mi, a kik már nem évekre, hanem hetekre és iának keménynek lenni nem szabad, habár a 
föherczegnöt, József löherczeg leányát tünteti j holnapokra számítunk, mindég megdöbbenünk fánk kiszaggassa bajjal járná is. Mar most 
fel rózsaszín ruhában. A főherczeg megren- í egy olyan halai bír olvasásakor, mely a csak- egy sodródeszka hintessék meg lisztlel jól, 
dőléséből továbbá Zala György, Mana Dorottya nem hasonló évek kapcsában a — régen múlt em- tegyük rá a tésztát, s miután késfoknyi vas- 
főherczegnő életnagyságu márvány mellszobrát lékeivel, még jobban elkeserítve —emlékeztet tagra kisodroltuk, a fánkszurdalót mártsuk be 
készíti. Zda ezenkívül az alcsutbi főherczegi bennünket a múlandóságra. —Budapesti éle- jól lisztbe, és szurdaljuk ki a fankokat, melyek 
kápolna részére egy nagyobb szobormüvet leniből maholnap már csak fiatalabb ismerő- egy liszttel meghintett deszkára rakandólt és 
mintáz, mely József nádort térdeplő helyzet- j seitmne! szoríthatok baráti kezet. — Az erdő egy asztalkendővel betakarandók, hogy igy a 
ben s imára kulcsolt kezekkel ábrázolja. E ! ritkul, a régi fák egymás után kidőlnek. — tészta ki ne száradhasson; legyük ezután 
szobor pendantja lesz ama T.lgner bécsi szob- Kapdebó István busz éven keresztül osztá meleg kályha mellé, és hagyassak itt jól 
rasz hazánkfia által készített hasonló alakú i meg velem azon baráti érzelmeket, melyek a kelni; úgy, hogy még egyszer oly magasak 
szobornak, mely Koburg Ágost herczeget, barátságot becsessé és kedvessé teszik. Van legyenek a kiszurdalt fánktészták, mint ki- 
Ktotild föherczegnö atyját tünteti fel s szintén 
az alcsutbi kápolnában van elhelyezve.

A török-becsei jótékony nő­
egylet 1885. évi január hó 2ő-én dél­
utáni 3 órakor, a török-becsei takarék­
pénztár igazgatósági irodában rendes évi 
közgyűlését larija, melyre a t. ez. tagok tisz­
telettel meghivatnak.Sleingaszner Kálmán, 
titkár. Tószögi Aladárné, alelnök.

letett be.

H1KHARANG.

IRODALOM és MŰVÉSZÉT.

következő tartalomjegyzék is

„Végzett földesúr*. Elbeszélés. Degré Alajostól. 
— „Uj év “ Költemény. Ábrányi Emil től. — „A falu 
urai.“ Regény. Tolnai Lajos-tól. — „Az apa születés­
napja.“ Munkácsy festménye. — „Egy magyar, a ki 
Bécset meghódítja.“ Bécsi tárcza. Kaposi Bélá-tól. — 
Lord Byron utolsó költeménye. (Harminczadik születés­
napomra.)“ Fordította Kacziány Géza. — Bem Maros- 
vásárhelyt.* Várady Gábor-tól. — „A karácsonyi aján­
dék után a zárdában.* (Képpel.) — „A vallásszabadság 
Észak-Amerikában.* (New-yorki levél.) Takácsy József­
től. — „Kriskindi.* (Képpel.) — „At 1884. év halott­
jai.* — A hét története. Székely Hustár-tól. — „Hogy 
fizet a művész.“ (Képpel.) — Állandó rovatok: Tudo­
mány és irodalom, színház és művészet, újdonságok, vidéki 
élet, könyvpiacz, hymen, gyásirovat, innen-onnan, rejt­
vények, naptár, hirdetések.

Az „Ország-Világ“, melynek szerkesztője Degré 
Alajos, segédszerkesztője Benedek Elek, a „Székely 
Tündérország“ szerzője, megjelen minden szombaton, 
két és néha 2 V, ivén. Előfizetési ára: Egész évre 
10 frt, félévre 5 frt, negvedévre 2 frt 50 kr. — Az 
előfizetési pénzek a „Pallas“ irodalmi s nyomdai rész­
vénytársaság kiadóhivatalába (Budapest, Gráuátos-ntcza 
6. sz.) küldendők.

még a Kapdebó családnak több tagja, kiket szurdalásukkor voltak; a tészta pedig egy­
letemből szeretek. A legigazabb részvéttel általában keményebbre ne készíttessék, mint a 
osztozom fájdalmukban. — Neked pedig elköl- mikép előírva van, mert különben nem lesz- 
lözött barátom, ki mint ember és hazafi egy- nek könnyűek a fánkok és fölötte sok zsírt 
formán és ernyedetlenül teljesítőd kötelességei- kapván, nein lehetnek oly jókés szépek, mi­
det, adjon a fúld nyugalmat, az ég pedig üdvös- nőknek lenniük kell. Megjegyzendő még az
seget. — A csalad gyászjelentése igy hangzik:, is, hogy sütés alkalmával a zsírnak igen
Koronghi Koronghy Henrikné, szül. baraczházi forrónak lenni nem szabad, és hogy a lábas,
Capdebó Aurora sajat, úgy férje koronghi melyben sülteinek, mihelyt a fánkok bele- 
Koronghy Henrik, gyermekei: Aranka, férj. rakatnak, azonnal födessék be, és födve ma-

* Brájjer Lajos ur, a „Torontáli rétháti Kövér Viciorné, férje s gyermekei: radjon mindaddig, migegyik oldalukról a fánkok
gazde-ági egyesület“ pártoló tagjai közé 6 frt Victor és Marton; Gyula, Ernesztin és Irma, megpirullak, azután azonban födve tartani 
évi díjnak lefizetésével belepett. ! valamint nagynénje! özvegy hanvai Hanvay nem kell. S ha már most mindkét oldalukról

* A leg Illetékesebb helyről nyert Miklósné, szül. baraczházi Capdebó Antónia ; szép egyformára megsültek, vegyük ki, tegyük
meghatalmazas folytan kijelentjük, hogy „A n.- soinoskeői Somoskeöy Anlalné, szül. baracz- itatós papirosra egy szűrőbe, hogy igy a
becskereki uj szush íz megnyitásának emlénye“ házi Capdebó Janka, férje, gyermekei és zsir róluk egészen lefolyhasson; azonban 
cziniit könyvecske a szinugyi bizottság áltál unokái, úgy az elhunyt fólyai Csiky, született melegen kell tartani folyvást, miután még 
se nem »jänIlátott, se megbízásából nem ada- Capdebó Mária hatramaradt gyermekei és ezékrozva asztalra adandók. E fánkok szép 
tolt ki. — Ami továbbá e könyvecske lech- ! unokái nevében szomorodott szívvel jelenti magasak legyenek és közepén fehér övük 
nikai, illetőleg nyomdai kiállítását illeti, igazán a felejihelellen legjobb atya, ipa, nagyatya, legyen. Lehet befőzötlet is csészében Iangy- 
tiiegviillva, szegyen és gyalázat a typografiára szépatya, testvér és nagybátya baraczházi melegen hozzáadni, tetszés szerint. De meg 
ii ez ve es kar a csinos könyvkötői munkáért. Capdebó István urnák, Budapest fővárosi

* .4 ni.-becskereki jillékony bizottsági tagjának stb., hosszas szenvedés 
ilőegyesiilet f. évi január 20-ari tartja után. f. évi január hó 7-én, délutáni 5 óra- 
mar must is a legszebb jövőt Ígérő pénzta a tájban, korának 71 -ik évében történt gyászos 
javara, alarezos és jelmezes tánczinulalságát. kimúltál. — A boldogult hűlt tetemei f. hó
Ha csuk egy luló visszapillantást vetünk is a 9-én, délutáni 3 órakor, fognak a róm.-kath. j fánkszurdalóval ismét kiszurdaitatik. Egyéb- 
in u t evnek, hasonló c/.élből rendezett lancz- egyház szertartásai szerint, IV. kér., Lövész- I iránt a kezelés szokott mód szerint történik. 
vigHlmar«, e őre megjósolhatjuk, hogy az idei ulcza, i8. sz. (saját házéban), beszenteltetni * Altató szerelt. A közönségesen
minden tekintetben nemcsak méltó, hanem és onnét Baraczbázara a családi sírboltba használt altató szerek rendesen nagyon cse- 
győtelmes versenytársa lesz a tavalyinak. E szállíttatni, hol is a temetés f. hó 12-én, dél- kély értékűek, mert az általuk okozott álom 
tánczvigalinak kereteben nemcsak a szemet utáni órákban lesz megtartatva. — Az en- ritkán egészséges, legtöbb esetben nyugtalan 
és lelket gyönyörködtető rajzai tűnnek fel, a gesztelő szent mise-áldozatok pedig folyó hó és mindenfelé álomképek által zavartatik. Ezen 
nemesi, úri es polgári osztályok változatos- 10-én, délelőtti 10 órakor, a szt. Ferencz- j szerek hosszabb használata az egészségre is 
ságMinak, hanem a kedélyesseget, ízlést és rendiek templomában, nemkülönben Baracz- ! nagyon károsan halhat. Legveszedelmesebb 
elegaocziiit tekintve, e vigalmak a vidék leg- házán és Elleméren a kegyúri templomokban j e tekintetben az általán kedvelt morpbium, 
kiluiiöíibjei közzé sorozhatok. A czél, mely e fognak a Mindenhatónak bemutaltalni. — Kelt | legártatlanabb a „bromsavas káli“, a halvany- 
tánczvigaloinnak évenkint való megtartását Budapesten, 1885. évi január hó 7-én. — | hydrátok a kettő között állanak. Áz álmallan- 
ajanlotla, sokkal nemesebb és magasztosaid», Áldás a felejlhellen poraira! Ságot különben csakis az izgató okok eltávo-
bogy sem e szivet—lelket egy iráni felvidító j * Vas tiereben hamvainak haza- litása által lehet tartósan megszüntetni. Vannak
mulatságnak mentül nagyobb számban való szállítása f. hó i9-én megtörténik. A hamvak mindazonáltal a fent említett szereken kívül 
latogatasara a közönséget serkentenünk kel- néhány napig a Kerepesi temető halottas há- 
leiie. A jótékony nőegyesületek áldásos mü- zaban lesznek kitéve, honnan január 25-én, 
ködési kőrét mindenki jobban ismeri, hogy vasárnap délután 3 órakor fogjak azokat örök
sem tartozatlanul meg ne róhatnék azokat, a nyugalomra helyezni a főváros által felajén- sorban a közönséges vereshagyma. Egy angol 
kik ezen egyesületeket tehetségükhöz képest Jött sírhelyen. Áz örök nyugalomra helyezés orvosi szaklap Írja, hogy egy ismeretes tudós

ünnepélyesen megy végbe s azt megelőzőleg mindenféle szert használt álmatlansága elüzé-
* Hibaigazítás, A nagy-becskereki a népszínházi énekkar, Serly Lajos vezetése sére, de sikertelenül, végre aztán az segített

•legény tanútokat — u n. „Rongyos-egylet* alatt ennek egyik gyászindulóját adja e!ő Ez- rajta, hogy esténként nyers vereshagymát
— st-g-dyző egyesület pénztárába 1884-ben után a hazaszállító bizottság részéről dr. Valy evett. A vereshagymával mások által tett ki-
befolyt összegekről a „Torontál* czimü hetilap Béla mondja el a telem felásatása és haza- sérletek is kétségkivülivé tették annak altató
legközelebb múlt szamaban közzé tett kimu- szállítása történetét, melyre a beszentelés hatását. Persze nem mindenki adja reá magát,
tatásból tévedésből kimaradt a „Torontaline- következik. E szertartást Kissovics József hogy esténként nyers vereshagymát egyék, a
gyei takarék- és hitelbank“ 10 frlnyi adó- apátkanonok orsz. képviselő végzi. A simái főtt vereshagymának pedig mar nincs oly al-
inánya; mely tévedés onnan szármázik, hogy Vadnay Károly orsz. képviselő búcsúbeszédet i lató hatása, mint a nyersnek. A bajon úgy remény Markus Józseftől. — Zene. Merkter Andortól,
ezen összeg más adományokkal kapcsolatban tartja s az ünnepélyt a népszínházi énekkar lebet segíteni, hogy fris vereshagymát finoman — Csarnok. A magyar vendégszeretet. Gregortól. —
„Arányi Bein ur, r. e. elnök küldeménye“ a „Hymnus“ eléneklésével fejezi be. Másnap, összevagdalunk, ezt egy pohárba tesszük és Az első bál. Gróf Bethlen Malvintól. — A legszebb
csimén lelt a pénztárkönyvbe bevezetve. hétfőn, Vas Gereben halálának 16. évforduló- jó pálinkát öntünk reá; a pohár álljon 8—10 számadás. Tölgyesi Mihálytól. — Kérdések és feleletek.

R 'dl Ferencz, e. pénzlárnok. j ján, d. e. 10 órakor gyászmise lesz a Ferencz- napig mérsékelt meleg helyen, aztán szűrjük — Gondolatok. — Apróságok. — Talányok. — Meg-
* A gymnasiumi templomban rendiek templomában. le a levet és adjunk hozzá tetszés szerinti fejtések,

egy im »könyv es egy üres pénztárcza maradt; J * Kitüntetések statisztikája, mennyiségben főtt c/ukornedvel. E keverékből
a tulajdonosok ezen tárgyakat az igazgató- Az 1884. év folyamán bezárólag dt-czember 1 — 3 kávés kanállal kell bevenni esténkint
súgnál átvehetik. i 21-ikéig arany gyapjasrenddel lelt kitüntetve j az álmatlanság ellen. Ez sem nagyon jóízű

A „Vasárnapi Újság“ január 4-iki száma a 
következő tartalommal jelent meg: Pulszky Ferencz.
— A Kishegyen. Költemény. Pásztóitól. — Dalok és 
Románczok. I. A lomha köd ... II. Marihoz. III, A 
juhászlegény. (Bnrns Róbert után.) Kacziány Gézától.
— Hogy lett jobbágygyá Gyepes! Ambrus bá? — Az 
év kezdete és az időszámítás. — Karácsony a tengeren. 
New-York-tól. I. Pékár Gyulától. — Egyveleg. — Fe- 
jérváry Gábor. (1780 — 1851.) — Hazatérés a vásárból. 
Jankó János rajzához. — Harczias tüntetés Madagasz­
kárban a francziák ellen. — Éneklő ámor. Benczúr 
festménye. — A fényűzés mint nemzeti politika. írja 
Eötvös Károly. — Néger typusok Közép-Afrikában. — 
Ásatások a régi Lavuniumban. — A kalendáriumok 
történetéből. — Pulszky Ferencz jubileuma. — Iro­
dalom és művészet. — Közintézetek és egyletek. — 
Mi újság? — Halálozások. — Sakkjáték. — Szerkesztői 
mondanivaló. — Heti naptár.

is lökhetni a fankot, szintén bárminő belő - 
zöttel, csakhogy ekkor a tészta vékonyra 
sodortassak ki; a fánk közepébe tehát egy 
kevés befözött tétetvén, tétessék rá egy má­
sik kiszurdalt tészta, mely aztán egy kisebb

A „Magyar Háziaszony.“ At e czim alatt 
Budapesten megjelenő háztartási, gazdasági és szépiro­
dalmi hetilapnak, mely a magyar gazdasszonyok 
országos egyletének hivatalos közlönye, — 
előfizetési ára egy évre 6 frt, fél évre 3 frt, negyed évre 
1 frt 50 kr. Előfizethetni legczélszerübben postautalvány 
által a „Magyar Háziasszony“ kiadóhivatalához Buda­
pesten, váczi körút 20. — Mutatványszámok ingyen 
küldetnek mindazoknak, kik a kiadóhivatalhoz ezekért 
— legczélszerübben levelező lappal — fordulnak.

A legújabb! szám következő változatos tartalommamég mások is, melyek altató hatással bírnak, 
anélkül, hogy az egészségre hátrányos mellék­
hatásuk volna.

jelent meg;
Tartalom: Cherchez la fémmé. —s —f-től. — AEzek közé tartozik első

kikkel — mindig baj van. Grósz Lajostól. — Háztartás. 
Nagynéném tyúkjai. Ricbnovszky Hermintől. — Egész- 
ségügv. Mire ügyeljünk a korcsolyázásnál. Herkulestől.
— Konyhászat. A sertések mimódoni ölésiről és fel- 
füstöléséről. Németh Zsuzsannától. Heti étlap. Hogyan 
főzzünk, süssünk. — Hasznos tudnivalók. — Különfélék.
— Irodalom és művészet. — Színház és zene. — Hymen.
— Heti naptár. — Szerkesztői üzenetek. — Kiadóhi­
vatal postája. — Hirdetések.

nem pártolják.

„Munka után* melléklet tartalma: Talánv-Köl-

Felelös szerkesztő: Lanka Gusztáv.
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A szécsányi hifi épitvsvl czélzott i884. évi nug. hó 
23-ról 4423. sz. a. hirdetett ajánlati tárgyalás eredménye 
a legolcsóbb ajánlattevő allal ineghiusittatván, » nmsagu 
közmunka és közlekedési m. kir. ministerium 4884. évi 
decz. hó 29-röl kelt 46 393. sz. a. rendelele folvlán egy 
ujabbi árlejtésnek meglartása rendeltetett el. I

Minek folytán Torontalmegyében kebelezett Sz> csány 
községénél a 'fernes folyón átvezető hídnak újonnan leendő 
építése, a mindkét parii íeíjarók és a i>al parton egy uj 
országúinak 230 méter hosszban leendő előállít sara, 
valamint a hullámtérben levő jelenlegi országúinak eltá­
volítására Í885. évi február hó 1-én, d. e. 10 órakor 
tartandó zárt ajánlati verseny-targyalás hirdet let i k.

Miről vállalkozni szándékozók azzal őrlésűidnek, 
hogy a 208 meter hosszú uj híd egészen fából lesz elő­
állítandó és hogy a kiirt munka csak együttesen adatik 
ki; az előira .yzoi! összeg 29 282 frt 77 kr ; a lenek és 
egyebb adaiok a társulat műszaki osztályánál a szokott 
hivatalos órákban betekintht-iök.

A versenyezni óhajtok felhivatnak 50 kros bélyeggel 
es 5°/0 bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött 
n»p es időben beadni, mert később érkezetlek nem fo­
gadtatnak el.

Temesváron, 1885. évi január hó 9-én.

Temes-besavölsyi viz- 
szabályozási társulat igazgatósága.

m fiatal er her,i

ki jegyzői irodákban működőit, teljes ellátás és 10 frt havi 
fizetős melleit alulírottnál mint seged azonnal felvételik. 

Dinyás (u. p. Uj-Pt-es), 1884. jan. 12.
:

üliliáiiovics Péter,
jegyző.(25-2.1)

Értesítés.
Van szerencsém alabbi árjegyzőket kiválóbb fo­

gyasztási czikkeimnek a t. ez. közönség becses figyelmébe 
ajánlani.

A nálam való közvetlen megrendelésnek haszna annyira 
szembetűnő, hogy vidéken lakó egyének érdekében alland, 
legjobb hírnévnek örvendező szállítási üzletemet igénybe 
venni, s legyen az előítélet, avagy szokallansag mi va­
lakit eddigi megrendelésektől tartóztató, az egyszeri kí­
sérlet elegendő leend öl érdekeiről meggyőzni.

Vevőim mindazon előnyökben részesülnek, melyek 
a közvetlen forrásúéi való vétellel járnák, s jó árut olcsó 
arak mellett nyernek.

Az olcsó csumagszállitás, mely szerint 5 kilós csomag 
az ország minden tájékára cs*k 30 Kr., a szigorú tisz­
tesség elve valamint azon körülmény is, hogy minden 
fogyasztási czikkel bárminő mennyiségben is szolgálhatok, 
vállalatomnak már is óriási kiterjedést kölcsönözlek, s 
egyszerű levelező lap elegendő mindent kényelmes módon, 
postautalvány vagy utánvétéi mellett kezliez nyerni.

Pályázat. (3-3 3)

Gyála községében megyehatósági jóváhagyással rend­
szeresített s évi 250 frt készpénzfizetés és 50 Irt lakbér 
illetménnyel javadalmazott község írnoki állomásnak a 
község képviselő tesiülele altul való választás ut|an leendő 
betöltésére 1885. évi január hó ll-en, d e. 10 órára, 
Gyála község hazánál ezennel kiiüzelik.

Felhivatnak az ezen állomásra pályázni óhajtók, hogy 
a hivatalos magyar és a községben dívó szerb nyelv tú­
rását igazoló s egyébb okmányokká! is felszerelt kérvé­
nyeiket a választást megelőző napig a község elöljárósá­
gához benyújtsák.

Megjegyeztetik, hogy a jegyzői oklevéllel bírók 
előnyben részesülnek.

Kelt Gyálán, 1884. évi deczember hó 22-én.

Árjegyzék.
Bécsi tormás kolbász naponta friss

i . .
Párizsi
Dehrerzeni ,
Győri füstölt „
Kassai vagy Prágai sódar nyers

főzve

1 pár frt —. 

1 kiló , 1.
1

1 1.25
1 drb „ —.10
1 kiló „ 1.25

2 801
Füstölt marhahús...............................................
tlarlianyelv füstölt, nyers vagy főzve . .
Szalámi magyar v. veronai..............................
Krakói kolbász...............................................
Pörkölt szalonna...............................................

1.35i
. . 1 drb „ 1.60 
. . 1 kiló „ 2 50

I
1.601
1.25

Rózsa paprika V. V kiló dobozban . . .
(10-3.2) | Tart,anya ...

tlarearoni
Gördítette 1 láda

2—
10.321.sz. 1884 Pályázat. 2.50

3—
„ 10—Pancsova Ijf. városánál az 1870. évi XLII. törv. ez. 

65. §-ahoz képest megejtendő liszlujilás napjául 1885. évi 
február hó 16-ike lön meghatározva, a midőn követ­
kező állomások újból helólleliii fognak:

1. a polgármesteri állomás 2000 frl fizetés és 300 
frt lakpénzzel.

2. a főjegyző és árvaszek elnöki állomás 1200 frt 
fizetés és 240 frt lakpénzzel.

3. az I. tanácsnoki állomás 900 frt fizetés és 180 frt

| Caviar friss dobozban . 
IJóka sós genuai . . .
Sardinai orosz páczolt 

,, olajban . . .
Ementhali sajt legfinomabb 
Groyi ....
Gorgonzola

2—
1 ,, „ 2—
1 hordó ,, 2.50

’/„ doboz,, - .4 
1 kiló „ 1.5

1 —1
601

Roquefort „ ...
Parnial rési olasz sajt 
Imperial valódi

1
1
1 lada ,,

Nagyrabecsült megrendeléseit várva maradiam
kiváló tisztelettel

„ 12 darab

lakpénzzel.
4. a II. tanácsnoki állomás 900 frt fizetés és 180 frt

lak pénzzel. ti.,
Budapest.5. a város kapitányi állomás 1200 forint fizetés és 

240 Irt lakpénzzel.
6. az árvaszék ülnöki állomás 900 forint fizetés és i 

1>0 frt lakpénzzel.
7. a tiszti ügyészi állomás 600 frt fizetéssel.
8. a tiszli főorvosi állomás 600 frt fizetéssel.
9. a városi mérnöki állomás 900 frl fizetés és 180 

frt lakpénzzel.
10. a V. könyv' ivói állom s 800 frl fizetéses 180 frt

(400-22.13)

1 a «pénzzel.
11. a v. pénztárnoki állomás 800 frt fizetés és 180 

frt lakpénzzel.
12. a közgyám és gyámpénztárnolu állomás 800 frt 

fizetés és 180 frt lakpénzzel.
13. az alkiipilanyi állomás 800 frt fizetés és 180 frt

luk pénzzel.
14. a gazdái állomás 600 frt fizetés, és 120 frt Iak-

pénzzel.
15. az aljegyzői állomás ^600 frt fizetés és 120 frt

la k pénzzel.
16. az ellenőri állomás 700 frt fizetés és 180 frt

la kpénzzel.
17. a kórházgondnoki állomás 600 forint fizetés és

lakással.
18. a II. osztályú adóhivatali tiszti állomás 500 frt 

fizetés és 120 frt lakpénzzel.
19. a II. orvosi állomás 3(10 forint — és esetleg a 

1>. lolt kémlésért 180 frt fizetéssel.
20. a kél babai állomás, mindegyike 200 frt fizetéssel.
21. a kér észi állomás 350 frt fizetés és lakással. 
Pályázók az 1883. évi I. torv. ez. rendelkezéseinek

figyelembevételevei felszerelendő folyamodványaikat Stan- 
csieh György, városi főispán ur ö méltóságához 1885. évi 
február hó 14-éig bezárólag benyújtani tartoznak, — meg­
jegyeztetvén, hogy a pénztári tisztviselők évi fizetésűknek 
megfelelő tiszli óvadék nyu|lásara kötelezték.

Kelt Pancsova tjf. város tanácsánál, 1884. évi decz.
hó 28-án.

Péter Pál,
főjegyző,

polgármester helyett.

(11-3.2)(24-2.1) 3935. sz-nn ki. 1884.Hirdetmény.190. sz. ki. 1885.

■•íilyázali hirdetmény.Az 1883. évi 46. I. ez. 13. §-a értelmében E lhi­
vatnak X.-Becskerek város mind azon ház és földtulaj­
donosai, kik bekebelezés altul terhelő kölcsönök után 
mull 1884. éviién kamatot fizettek, s igy az 1885. évben 
birtokuk után kivetendő all jöv poiadóbol való levonásra 
törvényes igényt tarthatnak, iiogy az arról szóllo vallo­
mást t. 1885. évi január hó 31 -ik napjáig annyival 
is inkább a városi alszámvevö irodájában benyújtani el 
ne mulasszák, mert későt b érkezendő vallomások figye­
lembe nem vétethetnek.

Kelt Nugy-Becskereken, 1885. évi januar hó 7-én.

knlifny Lajos,
polgármester.

A jánosföldi községi szülésznői állomás, mellyel 100 frt 
évi fi/.etes s minden szülési eselnel való segédkezésért 
1 frt 50 krnyi díjazás van összekötve, leköszönés folytán 
megürülvén, annak választás utján leendő betöltésére jövő 
1885. évi február hó 15-ik napjának d. e. 10 órája 
Janosfold község házánál kiiüzelik.

Felhivatnak tehát mindazon okleveles szülésznők, kik 
ezen állomást elnyerni óhajtják, hogy bz 1876. évi XIV. 
t. ez. szabványai értelmében felszerelt folyamodványaikat a 
választást megelőző napig alulírott szolgabiróságnál be­
nyújtsak.

Kelt Párdányban, 1884 deczember hó 31-én.

Torontál megye párdányi 
szolgabirói hivatala.(23-3.1)182.sz.ig. 1884. Hirdetmény.

Jülöfizetési felhívás
r f f f

A „GONDUZO“
szépirodalmi hetilapra.

Midőn ezelőtt negyed évvel lapunkat megindítottuk, program, 
munkban hangsúlyoztuk, hogy csak oly műveket fogunk közölni, melyed 
az olvasó szellemét emelik és nemesitik, igyekezni fogunk, hogy lapunk 
minden müveit magyar csalad nelkülőzhetien olvasmányává valjei es 
azt minden anya bátran adhassa serdülő leánya kezébe.

Nem kiméivé semmi köliséget, nem rettenvén vissza semmifeL 
áldozattól minden törekvésünket oda irányoztuk, hogy kiadott program- 
mim kát hiven teljesítsük és most egy évnegyed múlva bátrán híva;, 
kozhatunk rövid, de már is nyomothagyó múltúnkra és önérzettel tér- 
jeszthetjük elő edd g megjelent számaink tartalmát:

Regények: „Székely támad, Székely banja“ történeti ngéar 
P. Szathmáry Károytól; „Izsák“ társadalmi regény Kazár Eniiif 
„Palkó vitéz“ humoros iiépregénv Margitay Dezsőtől; „A párás: 
gróf tia“ Sziklay Jánostól; ,Ki lesz az örökös?" Hartman, 
PLöntől. — Elbeszélések és rajzok: ,A megfejelt csalad" elbeszélés 
P. Szathmáry KárolylóL; „Egy magyar ördög“ regényes korrajz és 
„A club“ csevegések a megyei életből Mikszáth Kálmántól; „Kara 
csonyest a tengeren“ igaz történet Balázs Sándortól. Azonkívül 
költemények: Komócsy Józseftől, Kiss Józseftől, Reviczky Gyulától, 
Lévai Sándortól, Benedek Aladártól stb. stb.

E szerint munkatársaink az irodalomban jól ismert, tisztelt nevek, 
kiknek legnagyobb részével találkozunk a Kisfaludy- és Petöfi-társaság 
fölolvasó ülésein. '

A „GoildÜZŐ* tehát az egyedüli szépirodalmi Jap hazánkban, 
mely kivétel nélkül elsőrangú Íróink által támogatva, czélul tűzte ki 
magának, hogy bármily áldozatokkal is folytatni fogja az erkölcs éa 
szellem nemesilésének magasztos föladatat.

Az összes hazai sajtó nyilatkozata szerint a..tiondüzö“ 
szépirodalmi hetilap első rendű eredeti regény tartalmat, 
csinos kiállítását és olcso árát tekintve, páratlanul all iro­
dalmunkban

A ,.GondÜZÖ“-ben a család minden tagja megtalálja a maga 
I olvasni válóját, mert a lelket es erkölcsöt nemesítő érdekes regényeken 

kívül, helyet falainak az ismeretterjesztő közlések, a humor, elmésség 
és szórakoztató czikkek. A rózsaszín borítékon ,.A magvar gazd' 
asszony“ czimü állandó rovat a csalad, konyha és kert szamara hoz 
nélkiilözhetlen es hasznos tudnivalókat, havonkint egyszer kimerítő 
divatrudósitast, azonkívül pedig adomakat és talányokat, melyeknek 
helyes megfejtésére minden szambán tetemes ériékü jutalmat tűztünk ki.

Habár eddig a kezdés nehézségével kelle is küzdeniük, azért 
lankadatlanul fogunk arra törekedni, hogy a legjobb Írókat egyesítve 

j magunk körül, lapunkat a tókély legmagasabb fokára emeljük.
A ..Gondüzö" njévi számában egyszerre barom eredeti 

regényt kezdünk meg: Toluay Lajostól „Az uj főispán- 
\ ertrssy Anniidtól „Csiricsari Bertalan ur ő méltósága 
és Margitay Dezsőtől ..A végzet“ czimiieket. Azonkívül elbeszé­
lésekéi, humoreszkeket, költeményeket és rajzokat a legkiválóbb hazai 
íróktól.

Rendületlenül meg fogunk maradni eddigi programmunk mellen 
és kérjuk ha/ai irodaimul k pártolóit, tiogy a „GoildÜZÖ“ előfizetőinek 
sorába lépve, hazafias vállalatunkat előmozdítani kegyeskedjenek, meri 

csupán 156 Ívnyi eredeti regényt, beszélyt, költeményt, e mellé 
csupán 25 Ívnyi szórakoztató olvasmányt, adunk évenkint csekély 

G Írtért előfizetőinknek, hanem megválogatva, a legjobb irnk leg­
kiválóbb munkáinak tárházává igyekszünk tenni azt a 156 ivet. 
melyek bekötve lő kötetet adnak és mindenkorra 
becsét, a 25 Ívnyi borítékon pedig 
igyekszünk egyesíteni.

A „GOXDIZÖ“ megjelen minden vasárnap sűrűén nyomtatott 
három ivén, fél Ívnyi színes borítékkal.

n-m
nem

meg fogják tartani 
vegyesek egész tarka világát

Előfizetési ára:
Egy évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.

Rendkívüli jutalom:
Hogy t. előfizetőinknek minden irányban kedveskedhessünk, 

elhatároztuk, hogy nem kímélve semmi költséget e téren is a lehető 
legnagyobb áldozatot hozzuk és oly szerencsés helyzetben vagyunk, 
hogy hírneves hazánkfia Munkácsy Mihálynak

„A bús betyár66
czimü, kitűnő eredeti olajfestményét kizárólag előfizetőink számára 
sokszorosíthassuk,

E kép aranyozott bárok kerettel együtt 110 cm. széles, 84 cm. 
magas, és azt előfizetőink csekély 6 frt árán megrendelhetik. Buda­
pesten kívül lakó előfizetőknek ezen kívül 1 frt csomagolási dijat kell 
fizetniök.

0V" E képet mindegyik előfizető — még a negyed­
éves is — azonnal megkaphatja, mihelyt az illető előfizetési 
összeget beküldi. 'Vü

SSf“ Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küldünk 
mindenkinek, kik eziránt alulirt kiadóhoz fordulnak.

Gyűjtőknek 10 előfizető után 1 tiszleletpéldányt adunk.
Az előfizetési összegek legczélszerübben posta utalványon kül­

dendők a „Goudüzö“ kiadóhivatala;

SZÉKELY ALADÁR.
(14—2.2) a „Goudüzö“ kiadó-tulajdonosa. Budapesten. VII. Dobutcza 14.

Nyomatott a kiadó Pleitz Ferencz Pálnál Nagy-Becskereken. Folytatás a mellékletben.
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Jó mulatságot, igazi nemes élvezetet szerezhet

mindenki ingyen,
ha a

„KÉPES CSALÁDI LAPOK
kiadóhivatalához

fordul egy mutatvány-számért, melyet a kiadó kívánatra bárkinek bér-
mentve megküld.

A legolcsóbb, legkedveltebb szépirodalmi lap külön divat­
lappal és könyvalaku regény-melléklettel.

Érdekes és válogatott olvasnivalók a legjobb Íróktól. —

Előfizetési ár: Egész évre .
Félévre . . .
Negyedévre . .

(1-3.3)

Minden számban pompás képek.
. . 6 frt — r.
. . 3 frt — r.
. . 1 frt 50 r.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala
tS* Méhner Vilmosnál. Budapest, papnövelde-utcza 8. szám. ^3
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Ems isiPü^sjiiis
Berendezés. i sülét közvetíti, sőt arról is gondoskodik, | már a tanműhelyt a kiküldött hármas

A tanműhely alkalmas bérházban van ! I10^ ol|hon is szakértői felügyelet alatt felügyelő bizottság tagjai látogatásukkal 
J legyenek. Ily szakértőt sikerült meg­

nyernünk Szrb-Elleméren dr. Kovalszkyné 
Sarolta úrnőben, az egyesület központi 
választmányának tagjában, ki a szőnyeg­
szövés terjesztése körül eddig is érdemeket 

Az elméleti részből a nyüstös | szerzett magának, 
minta rajzolást a tanító, a szőnyegminta 
rajzolás és színtant az egyesület egyik 
közege tanítja.

A tanfolyam kezdetben 2 hó volt, 
a téli tanfolyam megnyitásától kezdve 
azonban három hóra lett kibővítve.

műhely felállítása okvetlenül szükséges, j 
Ez képezte tehát legfőbb gondját a 

lorontálmegyei háziiparegvesületnek. mely 
az 1883-ik november hó 14-én tartott szerencséltetik.elhelyezve 5 teremmel és 1 irodával, 

melyet raktárul is használunk.alakuló gyűlésén a tanműhely létesítését 
határozatikig kimondotta.

A létesítés kivitelénél számított az 
egyesület a hatóságok támogatására. És 
ebben nem is csalatkozott. A magas 
földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
minisztérium 600 frtot. Torontáimegve 
200 frtot s Nagv-Becskerek városa 
300 frtot adományoztak a tanműhelynek 
1884-ik évi fentarlásához.

Az iskola fentartási, felszere­
lési és 1884. évi költségei.A gyakorlati tanítást egy 

tanító vezeti. A tanműhely felszerelése frt 78025 
Anyagbeszerzésre kiadatott „ 272-01
A tanműhely apróbb kiadásai:

tűzifa világítás stb.
Házbér

A tanműhely eddigi produktumait 
u. in. finom és durva vásznat, sima és 
fészkes törülközőket, szerb szőnyegeket 
stb. helyben értékesítjük, de az ezutáni 
termelvényeknek másutt is kell piaczot 
keresnünk.

97-19 
300- — 
450 — 
320-—

Tanító dija 
Ösztöndíjak

Összesen frt 2229 45

10787. sz. 1884.

Árverési hirdetményi kivonat.
(20-1. i) 8770. sz. 1884. (21-1.1) rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a 

kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. ez. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol- 
gallatni.

Árverési hirdetményi kivonat.
A n.-becskereki kir. e. f. tvszék mint tlkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Vom Éva, rom.-écskai lakos végre- 
hajtatónak, Meits Mariba, ugyanoltani lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 140 frt tőkekövetelés és jár. iránti vég­
rehajtási tiíiyében a nagy-hecskereki kir. tszék területén 
lévő, Rom -Écska község halárában fekvő, a rom-écskai 
824. sz. tjkvben 912-P-2, 1139-8-2, 1351-a-2. és 1505-a-2. 
r. sz. a. 4 holdból álló birtok felére az árverést 591 frtban

A n.-becskereki kir. e. f. ívszék mint tlkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Lality Faja. fránvovai lakos végre­
hajtatnak, özv. Nosity Velimirné Szaveta. úgyis mint 
néh. Nosity Velírnir után maradt kk. gyermekek t. és t. 
gyámanyja, franyovai, Szlaniszavlyev Kuzmann t. és t. 
gyám áltál képviselt kisk. Szlaniszavlyev Obrad és Omer, 
tarrasi, és Nosity Miléva, férj. Zárily Nikáné, mellenczei 
lakosok végrehajtást szenvedők elleni 50 frt perköltség 

ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és^ hogy és járul, iránti végrehajtási ügyében a n.-becskereki kir. 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1885. évi február hó tszék, a tör.-becsei kir. jbirosag területén lévő. Frányova 
19. nap|án, d. e. 10 órakor, Rumán-Ecska községházánál község határában fekvő, a 194. sorsz. tjkvben A. I. 2586., 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 2711. és 5183. r. sz. a. foglalt 4 hold úrbéri földre az 
áron alól is eiadatni fog. árverést 694 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban

Árverezni szándékozók — végrehajtató kivételével — elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1885. 
tarloznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 59 frt évi február hó 7. napján, d. e. 10 órakor, Frányova 
10 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42. §-ában községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megál- 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. hó 1-én | lapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.
3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában g Árverezni szándékozók tartoznak az° ingatlan becs-
kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez ' árának I0o/o-át. vagyis 69 frt 40 krt készpénzben, vagy 
letenni, avagy az 1881. évi LX. t. ez. 170. §-a értelmében ! az 1881 :LX. tcz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számitőtt 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál- és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri 
ütött szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a n -hecskereki e f. kir. tvszék mint tlkvi c:_ 
tályának 1884. évi november hó 5. napján tartott ülésében

osz-

9048. sz*. 1884. (19-1.1)
Árverési hirdetményi kivonat.

A n.-becskereki kir. e. f. tvszék, mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Szekosán, férj. Selegianu Katharina, 
n.-becskereki lakos végrehajtatnak, Rása Jefta, n.-toraki 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 55 frt tőkekövetelés és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a n.-becskereki kir. tszék, 

.-becskereki kir. jbíróság területén lévő, Nagy-Torak 
községben, illetve határában fekvő, a 574. sz. tjkvben A. 
I. (820,821-a-i.) r. es 353. öi. sz. a. foglalt ház, belsőség 
és 1314—b-1. r. sz. a. foglalt pótkertre az 1881. évi LX. 
törv. ez. 156. §-a alapján végrehajtáson kívül álló közös 
tulajdonos Rasa Krisztina birtokrészeire is az árverést 
320 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1884 évi 
február hó lO-ik napjan, d. e. 10 órakor, N.-Tórák 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók, tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10°/o-át, vagyis 32 forintot készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi nov. hó 1 -én 3333. sz. alatt kelt 
igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadek- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. évi LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
bályszerü elismervényt a tszolgálta t ni.

Kelt a n.-becskereki e. f. kir. tszék tlkvi osztályának 
1884. évi november hó 5-én tartott ülésében.

a n

rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a 
j kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. ez.

170. §-a értelmetlen a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
| elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­

gáltatni.

Kelt a n.-becskereki e. f. kir. tszék tlkvi osztályának 
1884. évi deczember hó 3-án tartott üléséből. a meg-

667 I. sz. tkvi 1884.

Árverési hirdetmény.
A módosi kir. jbiróság mint tlkvi hatóság részéről 

közhírré tétetik, hogy a zágrábi kaplalan módosi uradalma 
végr«ha|tatúnak, Avender Klara és néh. Avender Miklós 
örökösei végrehajtást szenvedett elleni 184 forint 26 kr. 
töke, ennek 1883. évi szeptember hó 15. napjától számí­
tandó 5°/0-oskamata, 25 frt perbeli, 18 frt 60 kr. eddigi 
és 10 frt 50 krban ezennel megállapított árverés kérési 
költség iránti végrehajtási ügyében a módosi kir. jbiróság 
területéhez tartozó, István fold község 106. sz. tjkvben A. 
1. a. felvett 106. ui. sz. heltelkes háznak 458 frt becsár­
ban. továbbá A. II. a. felvett 332-106. hr. sz. legelőnek 
36 forint 50 kr. becsárhan v> ló nyilvános elárverezése 
ezennel elrendeltetik es annak foganatosítására a határidő 
1885. évi február hó 27-ik napjának, d. e. 10 órája, 
Istvánföld községházának hivatalos helyiségében kilüzetik.

1. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, a melyen 
alul is az árverésre kilüzött birtokok eladatni fognak.

2 Árverezni kívánók tartoznak a becsár 1 ü°/0-át, 
vagyis 46 frtot és 4 irtot az árverés megkezdése előtt 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törv. ez. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számitőtt és az 1881. évi nov. hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-áhan 
kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. évi LX. t. ez. 170. §-a értelmé­
ben a bánatpénznek előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltalni.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Módoson, 1884. évi november hó 22. napján.

(22-1.1)
Kelt a n.-becskereki e. f. kir. tszék tlkvi osztályának 

1884. évi október hó 8-án tartott ülésében.

9283. sz. 1884. (26-1.1)

Árverési hirdetményi kivonat. sza-
A nagy-becskereki kir. e. f. tszék mint tlkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Kalmár Terézia, n.-becskereki lakos 
végrehajtatnak, Urszuleszku Jova. román-écskai lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 70 frt 13 kr. tőkehátralék és 
jár. iránti végrehajIási ügyében a n.-becskereki kir. tszék, 
a n.-becskereki kir. jbiróság területén lévő, Écska köz­
ségben, illetve határában fekvő, a 185. sz. tjkvben A. I.
(290., 291.) részi, és 202. öi. sz. a. foglalt ház és 538 Franczfeld község jegyzői állomás a jegyzőnek nyug-
iT^-ölnyi kelteteknek Urszuleszku Juon tulajdonául fölvett díjaztalása^ folytán üresedésbe jővén, az állomás választás
felerészeire 170 frtban, — az ugyanitt 1781-a. r sz. a. utján 1885. évi januar lió <!9*én. délelőtti 10 órakor,
foglalt 533 '/8 □-ölnyi pótkertnek ugyanennek tulajdonául Franczfeld községházánál fog betölletni.
fölvett felereszére 64 forintban — és az ugyanitt A f. A pályázni kívánók tartoznak szabályszerűen bélyeg-
1978-83. r. sz. a. foglalt 1300 [J-öiuyi szöllöriek ugyan- | zett ,és okmányokkal ellátott folyamodványaikat 1885. évi 
ennek tulajdonául fölvett felerészére 136 frtban ezennel január hó 25-ikig alóljegyzett szolgabirósághoz benyújtani
megállapított kikiáltási árban az árverési elrendelte, és s kimutatni, hogy a jegyzői szigorlatot letették, hogy a hi-
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. január vatalos magyar, valamint a német nyelvet írásban és szó­
hó 589-ík napján, d. e. 10 órakor, Román-Écska község- beli 1 eg bírják.
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ^ jegyzői állomással 500 frt évi fizetés, a képviselő
kikiáltási áron alól is eladatni fognak. tostület által megállapított Írásbeli munkálatokért járó dijak

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- B fának Pancsováról leendő kifuvarozása van
árának 10°/0-át, vagyis 17 frtot, illetve 6 frt 40 krt és 
13 fit 60 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. ez.
42. §-ában jelzett árfolyammal számitolt és az 1881. évi 
november hó 1-én. 3333 sz. a. kelt igazságügyministeri

8130. sz. (4—3.3)

Pályázati hirdetmény.

I összekötve.
Pancsován, 1884. évi deczember hó 27-én.

Radosavlycvic,
szolgabiró.

TOÄSBÄ országban történt rövidebh bujdoklás után, bylon imája“, „Ingeborg“, a „Világtalan dal- 1 ismeretesen müveit kertben, két hajtás veszett 
visszatért (ugyszólva) irodalmi bölcsőjéhez — nok“, „Romilda“, „Heloise Abelardhoz“ stb. J el csaknem nyomtalanul. — Zamatos gyömul- 
Sárospatakra tanárnak. lenyomatvák, és megteremtétek értékét és csőket Ígért mind a kettő.

Erdélyi nemcsak jeles költő volt, hanem megmentétek jó hirnevét a köteteknek, 
tudományosan képzett ember is. Bölcseleti és Igaz, hogy Sarossy furcsa egyéniség volt,

D

Eördögh István és Lukács Laj 
még létök reggelén haltak el.

Lapozgassatok az „Alhenaeum“ számai­
ban, és osztozni fogtok még ma is a fajda­
lomban, mely kimultukat kisérte.

Igaz, hogy a múltat vagy jelent soha se 
et biztos horoscopul venni, vagy előle i 

jövő számára, de a szellem nyilatkozv i 
égis biztosabb jósok a csillagoknál.

tudományosan képzett ember is. Bölcseleti és 
kritikai munkái észszerű gondolkozást, tanult— ; de szelleme, mint az „Ördög ~ piluiák“ bo- 
ságot és józan combinatiót tanúsítanak. szorkánya, tündéri szépségben kelt ki az

0 s
Emlékjegyzeteimböl.

ságot és józan combinatiót tanúsítanak.
Én a hatvanas években Pesten, a hat- í ijesztös foszlányokból. 

János úr (bizalmas körben ez volt a neve) j vani utczában találkoztam vele utószor. Ke- 
hasonmása volt költészetének. Nemesen

(Vége.)

Senki se kívánta, hogy az Arany sasban, 
egy- serüen köszöntött. Amint szavaiból kivehettem. , meghasonlott lelkének utolsó küzdelmeiben, 

szerű, kedélyesen nyugalmas, élénk, de nem talán már nem volt hite a jövőben sem. — í felkeressétek; I
tulcsapongó phanlasiaju, magaviseletében fór- Megöregedett. — Nem annyira szürke fürtéi, trom itájál“ mai
másán correct, népies és valódi magyar. mint inkább arezszine jelezte, hogy az alkotó ért örömest

Már csőmörletessó kezdettek lenni a leg- istenektől a romboló istenekhez pártolt.
szebb gondolatok közé beékelt szapora római A fehér márvány arcz vörhenyes már- vehetitek. ...............° Szemtanukat állíthatom: hogy az első
és görög idézetek. ványnyá lön. A koporsó üres is lehet, az örök nyu- temetésén Bajza és Vörösmarty is jelen vol-

János úr többet adott a testet jól tápláló Az utczáról az Arany sasba tériünk. — ; galmat különben se érdeklik se a részvétlen- B P'e*8S jólesett nem ann#k, a kit
jó konyhára, mint a lelket haszon nélkül szó- Elérzékenyedve emlékezett meg Vachot Sán- j ség, se a könyek; a szellemnek mondunk kisértek, hanem nekünk, a kik e drága ha-
rakoztató nyilvános vagy zártkörű mulatsá- dórról, Sárossyt baráti részvéttel korholta. j IsteR,hozzád-ot az utolsó ünnepélyen. loliat kikisértük.

A sírkövek és oszlopok emlékeztetnek 
nem csak a holtakra, hanem az élőkre is.

és „Arany j 
ly füzet­
összegen

iglan, s e 
annyit, a

az

gokra. Sorba ment a régieken, kevés szóban, de ! 
Saját konyhájából terhelt asztalánál, bősz- találóan. Tóth Kálmánról és Vadnairól meleg 

szasan üldögélve, bor mellett szeretelt társa- érdeklődéssel kérdezősködött, 
lógni és vitatkozni.

Kijegyzéseim személyei ma mar mind­
nyájan csendes emberek. — Harminczhat év 

A halhatatlanságot nem azokért hirdetjük, a,att 8 múlandóság örök törvényeinek estek
kiá áldozatul. — Az idő, igaz, hogy mindent pó­

tol, csakhogy vannak oly növények is, melyek
1 Kezet szorítottunk, hogy soha többé ne 1 emlékoszlopokat nem azokért emelünk, a 

A színházba is akkor ment, ha magyar lássuk egymást. előttünk elmentek, hanem azokért, a kik utó—
vagy német darabot adtak. A franczia dara- Erdélyiben az utolsó köve hullott ki azon nunk Jönni fognak; hogy lelkesüljenek és száz évben egyszer virágzanak. A soká jarat-
bokhan átadta helyét Kuthynak vagy Nagy alapnak, melyen az irodalomlörténetileg is munkáljanak. -ián ösvény füvet vet, s aztán nehezebb az
Ignácznak. nevezetes trias uralma és hatalma nyugodott. A jelen materialistikus és hitetlen idő- utat a kastalli orrashoz megta alni.

A színészek közül Szenlpétery és Me- Sárossy Gyulát 1861-ben temettük SZ8kban ellenkező czélból kár volna minden Meg kell emlékeznünk a porhüvelyekről,
gyery voltak ideáljai. - e) Alig v0|, temetésén egy-két ember azon krajezárért, melyet ily oktalanságra pazarol- melyek álla! a kiválóbb szellemek nyilalkoz-

Mig Nemet- és Francziaországol be nem híresek közül, kikel Sárossy mint költő nehány naf°k- lak, hogy a történet ne maradjon anyag, az
utazta, társalgási modorában mindig volt va- századdal fog túlélni. — Talán még a kopor- A halottnak nem kő kell, hanem nyu- ólet pedig mester nélkül,
lami sárospatakias. Bizonyos szegletesség és sónál is féllek e szellemtől, melyet már ekkor galom, az élőnek pedig kenyér. a feledés sötétebb és átbatlanabb temető
félénk tartózkodás. a nemzet őrzött és dugdosott. Ne féltsétek a borostyán koszorúkat. — ama simái, melyet a föld szolgáltat és az

Amint a szabadságharcz befejeztével a Tépjétek ki háromnegyedrészét ama köl- Nagy és jeles irók soha se lesznek nagy emberek megásnak,
régi gárda szétmállott, rózsaszín jövőt jelző töményeknek, melyek kötetekbe szorítva, halála számmal, borostyán lesz mindig elég.
irodalmi iltusiói szélfoszlottak, bizalma a jő- óta megjelentek, tegyetek belyökbe egy-egy Ezen, ha nem egész eredménynyel, de
vőben és emberekben veszni kezdett s az vagy nehány lapot azokból, melyekre a „Ba- í okvetlenül elismerésre mólló sikerrel és lelki—

:

Lanka Gusztáv.

Melléklet a „Torontál“ 1885. évi 3-ik számához.

i.otíak prorram 
■k kozolai, mil . 
kunk, hegy l,punk 
anyava Teljék és 
Ibe.

semnifele 
, Prot ram- 

|va bátrán I iTat. 
[és önertette! tér-

, „ .
r A azár Emitől;
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Reviczky Gyű'ától,
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Midőn ezzel a tanműhely isroerleté- lenleges, hanem a jövendőbeli tagoknak is steuer-Zuschlag“ nevű pótlékot fizetni. S mi­
igényük van, ezen szakasz szerint felosztalik dőn a hazközösségi kötelék megszüntetésének 
a felosztáskor vetetlenül a házközösség- lehetősége törvénybe iglatva lelt, sőt elvára- 
ben meglevő tagok közt egyenlő részekben, tolt, hogy az érdekeltek ezl, mint kedvez- 
azok visszavonhatlan s kizárólagos rendelke- ményt, minél előbb tömegesen igénybe ve- 
zése alá eső tulajdonául bekebeleztetik, tekin- endik, — ugyanakkor törvénybe ig­
let nélkül a születendő családtagokra, kiknek láttatott továbbra is, 
csak az öröklés czimén jut egy töredék; te­
kintet nélkül arra, kik szerezték és tartották adót fizetnek, mint az abban ben-
fen e vagyont s végül tekintet nélkü1 a gaz- maradók.
dasági törvényekre, melyek az ily végtelen És szegény népnél ez oly lényeges difl'e-
eldarabolást súlyos gazdasági hátrányok terhe renczia, hogy éveken át visszatérő lévén
alatt tilalmazzák. a házközösségi kötelék lerázását

Mely rendelet azon hozzáadással bozatik 
sét befejezzük, azon reményünknek adunk kőztudomásra, hogy a vad jogos szerzését bi- 
kifejezést, hogy. ha az egyesület tag- zonyitó igazolványul az eladóra vagy szálli-

" tóra nézve azon vadász terület tulajdonosá­
nak vagy bérlőjének vagy ezek megbizottjának 
az illetékes községi elöljáróság által láttamo- 

rele mindinkább bővülni, életereje mind— zott bélyegmentes bizonyítványa szolgál, a 
inkább izmosodni s kihatása mindinkább kitől a vad szereztetett, és hogy a bizonyít— 
terjedni fog; ellenkező esetben a fennvá- Yany°n és szállító levélen a vad faja, neme 
zolt örvendetes fejlődésnek az egyesület és mennyisége is megjelölendő, 
szűk anyagi körülményei elhárithallan j N.-Becskereken, 1865. éri j.nuir l6-«„. 
korlátokat fognak vonni.

jainak áldozatkészsége általános lesz, 
akkor ezen intézetnek ezideig szűk ke-

hogy a ház­
közösségen kívül élők 25%-kal több

Tallián, alispán.
nem tette

Nem lehet a rendelkezés visszásságát kívánatossá, sőt egyenesen megfordítva hatott, 
szembeötlőbb módon illustrálni, mint ha Ebhez járult egy további pénzügyi teher
ugyanezen elvet a mi viszonyainkra melyet nem ugyan a törvény, hanem a pénz­
eik a I m a z z u k , hol az egyéni tulajdon czime ügyi hatóságok zaklató eljárása 
alatt nagyobbára családi vagyonnal ál- után. (Folytatása következik.)
lünk szemközt. S ha itt, a római és germán 
jogfelfogás szülte egyéni tulajdon hazájában = 
megbotránkoznánk, sőt minden tőlünk telhető
módon tiltakoznánk oly jogállapot ellen, mely- ÁZ 1885, éVI Ol'SZágOS HHHlka-

í.v.:íifi«."kV.v,"* r.:iá*.;í mm** (poikauM«) Nietes
deklaráltain ék a házon kívül k ó- prOgTaiUIl] ja.
borló legtávolabbi vérrokon, sőt a J
vér szerint idegen is épugy mint a . §• Az iparos tanulók t-s segédmunkások
tegnap született csecsemő; de viszont készítményeiből időleges munkakialliias ren- 

A háziipar ezen nemeinek megho- Magára az osztályra nézve az összes és épen ennek folytán mindenkorra kizárat- keltetik, mely 1885. évi Julius 1 -tői augusztus
nositását az egyesület pro°rammjába rendelkezések hallgatólagos előfeltétele, hogy nának és úgyszólván koldusokká tétetnének 10~lg »arlatik meg.
szintén felvette, azonban tekintettel a pénz- “ ‘I.“ '•*» VÍ-‘7 TÍ' ■!"<•»” «Ml«»«»!. »»•* szerencsétlen- 2; «■ A munkakiiillilis czéljn: iparos-
erőnk óltnl L-n torltí"lk- K'lünik ez egyebek kozott a 40. §. segük egy ily drákói törvény foganatosilása tanonczokat es segédmunkásokat, részben a
erőnk toyenoe-eöe áltál keletkezett aka- e|so bekezdéséből, mely rendeli: után születni: ismételjük, ha mi megütkö- 1 műhelyben, részben azon kívül a szabad órak-
dalyokra, az ezen iparágak számára fel- »Wenn bei der Theilung gegen die zéssel utasítanánk e! egy ily törvényt: miként ban> °ly önálló munkák készítésére serkenteni,
állítandó tanfolyamot az 1885. évre ha- „Aufnahme eines Familiengliedes zu einem lehet kívánni ilyen törvényben való megnyug- 11 melyek H szakmájukban való előhaladasról’ 
lasztattuk. j «oder dem anderen Theile Einsprache er- vást oly vidéken, oly néptől, mely nem ismeri j egyszersmind szorgalomról és a szükséges

„hoben wird, so ist der näher ver- az egyéni tulajdont, mely évszázadok óta a elméIeti ismeretekről tanúskodnak.
„wandte Zweig zu dessen Aufnahme legbensőbb és képzelhető legteljesebb család- 3l §• Ennélfogva az ált. szabályzat 10. §.
„verpflichtet.- közösségben él? értelmében térdijmentesen kiállításra bocsál-

Ezen rendelkezés! megtoldhatjuk azon az Nem a régi intézmény iránti kegyelet tatnak: a) A vegyészeti-ipar termékei (VII.
értekezleten jelen volt szakértők által konsta- vagy közöny, hanem ősztönszerű félelem tar- ! csoport), élelmiszerek, mint iparczikkek (Vili.
talt íenynyel, hogy még »z utolsó évh- tóztatta e népet oly törvény önkéntes alkal- csoport), az anyag- és üveg-ipar (X. csoport),

Ugyancsak aondját képezte az esve- í z ** 1873 éíi'xxix 9P'•„"V8’ m®zi'isátló1’ me,y eSY Páratlan logikai ugrás- a'’»s~ és fém-ipar (XI. csoport), a fa-ipar
y Oonajat hepezte az egye az 1873. év, XXIX .-ez. §-a da- sal a közösség végletéről a 1 egri- -(AH. csoport), a bőr-ipar (XIII. csoport), a

süléinek, hogy ottan a torontálmegyei j czára ag- és nem lélek szám szerint degebb egyéni elkülönítés végle- papiros-ipar (XIV. csoport), a fonó- és szövő-
textilipar minden ága méltóan legyen 5 1 ö r té n •• , téré ment át, s mely minden indok ős szűk- 'Par (XV. csoport), a ruházati-ipar (XVI
képviselve. arányára nézve sem ismeri ség nélkül sérti az örök igazság legelemibb, Port), a bútoripar (XVII. csoport), arany- és

ÄrÄTs;SS? ,Tl* E?: rfrvrv «l-F- ; Mäm

’ tM:H353Frr " * —-ä - L.
”,n ifién keine ! lth ^ff h°gy önkénYl soha házközösségi kötelék fel ! termékei (XXIV. csoport) közlekedési eszközök 

JnZkomm, UvTn,kUnfl/U n6m bon,a,oU 8 érvény 12 évi uralma alatt, (XXV. csoport), a hajózás és tengerészei esz-
9 , p .. (,ie er 161 ung des s hogy a felbontás esetei kizárólag azok, mi- közei (XXVI. csoporl), végre a honvédelmi fel—
"GeímeindefliTsTétniee^ 'h^en Ve™ÖSens YOm dőn birtokhiány miatt a kötelék hivatalból szerelés tárgyai (XXVII. csoport); b) mind-

TagokgrT^::.lagok- ir-Jttttíír-S1'F £I
“ *7, =7.s,ímnak’kmel.y- 1<lyiftStíHZ?“”i,uTT“* FESS '

£ “Ä iÄ fr-"! SS ää=: sä :meg a taggytijtés körül munkálkodni, felosztáshoz? mindig ni^ht NíIaTJ a.Vagy0n' ha rosz visszahatása itt még áll, s az erköl- \ reme munkák); 2. melyek a kiállító tanoncz 
mert fájdalommal kellett tapasztalnunk, egyes individuumok szamár“« óiUnfiií CS°kel 15 meg nem méte,yezi az UY családok- j vagy segéd által lényeges alkatrészeikben ön-
hogy az aláírási készséggel nem áll jutalékot Férfitnoini arán i f ^ ■ mCg 8 ban’ btd a klskoru gyermek mint egyenjogú ! állólag, tehát más munkaerők hozzájárulása
aránvhin Lh,J . Í m i , gJ ' »rányában kapja ugyan tulajdonos áll az apával és nagyapává szem- ^Ikül állíttattak elő; - és 3. melyek sem
aranibnn a tagd.jek beszolgällaläaa , ■ ”»*» '<««. * V-Pj. •« ben , hol , muakaLülö 4, cV.»I„d eg,”„ anyagúba»!, „„ fel,„relé,ükn«TTlS
„y azon lag ler, melyet az egyesület * t ‘s> j""1,'eel'??ge® “J folytonos sakkban tartja » munkás ligokat » lltililásuknil fogva nogyolib befektetést, ille-
működés-programijában felölelt, az A r™ VPJ.<k " kU ' vagyonrészének kihasilasában rejlő veszély töleg költségeket nem igényelnek,
egyesület gyönge vagyoni állapota miatt sek eavé,fi tnu'idnn «gye" áltaL 4- §• Ezen előfeltételekre való tekintetből

lefrlénvpJpsehh eUaLc V " ' f e.1. H A volt határőrvidék bűnügyi statistikája szükséges, hogy már a bejelentésnél jelezve
XT^ átmeJéu «Tl-ífi«6». ,T°-* “ "• - ti egyúttal 'egyen, bog, „ m«,6 táríy, mely Lm-
nyék felfogása közölt létezik ' ‘ Ör¥6~ szomoruan világíthatna meg ezen törvényes vagy gyár, műhelyben készült, avagy van
nyeK teltogasa közölt létezik. intézkedés erkölcsi hatásait; melyek a gyér- rnunka alatt.

Utóbb »k kelts, tekintetben erjesztették meki Sz«re,e, kihslásáb.n nemes» ,, b»ne „
— nézetünk szerint helytelenül — a 

40. §-l,an nyilvánuló elvet:
először az által, hogy a vagyonfelosztás 

alapját nálunk nem csupán a férfiak, hanem 
az összes házközösségi tagok lélek száma 
képezi;

A nagy-kikindai szövőtanmű- —------—----- —- —------- —
hely.

A nagy-kikindai szövőtanműhely se- 
gélyezésére ez évben 50 frlot adott az ICnállÓ házkÖZÖSSégi intéz­

mény megszüntetése tár­
gyában

A polgárosított határőrvidéken
vont maga

egyesület, ezáltal közvetlen felügyeleti 
jogot gyakorol egyesületünk a nevezett 
tanműhelyre s e czélból kiküldött Schein- 
berger Ignácz. egyesületünk alapitó tagja. Torontilmegye alispánja a megye bizottságá- 

öJ h ’ nak 1884. évi 1334. kgy. sz. a. hozott hatá-
megye közönsége nevében

tevékeny részt vesz e tanműhely fel­
ügyeletében s jelentéseiben annak ör­
vendetes haladását jelezi.

rozata folytán 
kővetkező feliratot intézte az országgyűlés 

képviselöházhoz:
A káka-, sás- és szál ma fonás. (Folytatás.)

Az egyesület az országos kiál­
lításon.

Az egyesület az országos kiállítá­
son egy csángó és egy szerb szobát fog 
kiállítani.

cso-

A nagy-becskereki szövőtanmühely 
termelvényeit a kiállításon szintén be 
fogjuk mutatni.

azon
n.

arányosan művelhető nem volt, s kény­
telenek voltunk csupán csak a textilipar 
föllenditése körül munkálkodni, de itt is 
csak azon szült körben, a melyen vagvoni 
erőnk a munkálkodást megengedte.

megyénkben község, 
hol a háziiparnak egyik vagy másik ága 
ne űzetnék, minden egyes községnek 
csekély évi járadékával néhány év alatt 
általános eredményeket lehetne elérni. 
Ilv utón néhány év múlva megyénk házi­
iparának minden ágát fejlődésnek lehetne 
indítani s nem kellene panaszkodnunk, 
hogy földrajzi s ethnographiai kedvező 
s mintegy kínálkozó viszonyaink daczára 
a téli munkaszünetet a földmives nép tét­
lenül — álalussza.

A pénztári jelentésből kiemeljük, hogy 
az egyesület megalakulása óta a 

bevétel 5721 frt 37 krt, 
kiadás 2937 „ 35 „ 

volt; a tagok száma 731, ezeknek 7857 
frtnyi díjtartozásából befolyt 4123 frt 
50 kr.. ta^dijhátralék 1884. deczember 
31-ig 3/33 frt 50 kr.

N.-Becskerek, 1885. január hó 11-én.

Herteleudy József.
elnök.

A tárgyak beszolgáltatásával egyidejűleg 
szenvedélyek páratlan felizgatásában jelent- a tanítómester, munkaadó vagy gyári vezeiő- 
keznek. S ez természetes, mert a gyermek, ség által igazolandó, hogy az illető tárgy 
ki tudja, hogy már bölcsőjében vagyonszerző tényleg az előbb körülírt módozatok szerint 
és fentartó szülőinek egyenjogú tulajdonos- a k‘áiliió által önallólag lett elkészítve. A 
társa; s tudja, hogy csak egy szavába legfe- kitűzött czél érdekében megkivántatik továbbá, 
lebb egy kis ráfineriába kerül, hogy ezen lu- a kiállító tanoncz vagy segédmunkásnak
lajdon rendelkezése alá kerüljön s azt tét- tanítómestere, illetőleg munkaadója igazolja: 
szése szerint elpocsékolhassa: ezen gyermek, a) mennyi időt fordított a kiállító a tárgyak 
ha még hozzá alacsony műveltségi fokon áll, elkészítésére és b) miféle főbb segédeszközök 
megszűnik szülőit jótevő fentartóinak és va- áitak rendelkezésére. A tanítómester, munka- 
gyonszerzöinek tekinteni, s csak a verseny- a(jé vagy gyári vezetőség állal kiállilandó 
társakat latja bennük, kik ellen szükség ese- bizonyítványok az illetékes iparleslülel, vagy 
tén még az ultima raczióhoz is folyamodik, ilyennek nem létében az iparhatóság által 
ha ez mindjárt a büntető bíróság elé is viszi, httamozandók.
Azon házközösségi tag, ki tudja, hogy többé 
nem a közösségnek, hanem a

aki,

Hololt alig van

másodszor, hogy a tagok lélekszámú itt 
többé nem mint a z egyes ágaknak ju- 

vagyonrész nagyságát meg­
állapító kulcs vétetik figyelembe, 
hanem az egyes tagok mint a házközösségiől] 
sőt még águktól és családjuktól is elkülőnitett 
jogalanyok jönnek figyelembe, kiknek illet­
ménye természetben és telekkönyviig kihasí­
tandó a házközösségi kötelék felbontása esetén.

E kettős kiterjesztés, de különösen a má­
sodsorban említett s az 1873. évi XXIX. t.-cz.

legélesebb módon kifejezésre 
jutó rendelkezés oly logikai ugrás az egyik 
jogrendszerről egy más, egész ellenkező ter-
végzJtea^követkemények'léikül" maradbatoU esetlenséget, mely az egyik ágat több tagjá- 6' § A bejelentés az A) minta szerint 

A jelen felterjesztésünk tárgyát kénező k,balasa ältali ér‘> onzö váflya> Uielégité- bejelento-iven történik. A bejelentő iv bét 
törvényjavaslat indokolása, kutatván annak S6re hasz”álja ,fel- Ezen indokolás szomorú egyenlő példányban állítandó ki és terjesz- 
okát, hogy a házközösségi kötelék felbontását í"egerds,téset lá|juk azon tagadhatlan tényben, tendő az orsz. bizottsághoz (Budapest, varos- 
lehetővé tevő törvényes rendelkezések miért Í°gy,a^° halaromdeken az utolsó évtized- l-get igazgatósági épület). A csoportbiztosok 
maradtak hatálytalanok, azt válaszolja hogy „en lob° emberöles és suly°s testi sértés megkereshetnek egyes ipartestülelekel, ipar- 
„ezt a volt határőröknek a régi intézmény ÍH*'• v^rrokonok közt vagyonosztályok társulatokat, iparos-ifjúsági egyleteket vagy 
iránti kegyelete vagy közönye okozta.“ * ’A m,nt lalan az e,özo egész században, iegény-egyleleket a bejelentő-ivek kioszlá- 

Legyen nekünk épen az imént mondot- „,f,Z.. ‘elt elv! mdol$ mellett még más S8ra, azo
lak kapcsán megengedve a viszonyok közvet- "ie**dkkorü*mények is közreműködtek arra, jesztésére.
len ismerete alapján a hatálytalanságnak égé- hí- 1 torvényi'eg megadott lehetőség a fel- ! 7. §. A bejelentési határidő 1885. évi

m?4TALOH HF'Sfy, szen más indokat adhatni; már csak azon ok- igénybe nem vétetett. E mellék- április hó végén jár le. Későbbi bejelentések
_____ ö ból is, mivel ezen indokok előadása a ház- korü mények a törvényjavaslat szerkesztőinek elfogadása iránt különös tekintetbe vételt ér-

\j i . - , . , , _T közösségi intézménynek utolsó évtizedes tör- ÍJgy. , 1 la,án azérl kerülték el, mivel pénz- demlő esetekben a csoportbiztosok indokolt
V úUfllUCIin^ í SZOl^ObirÓlltm.i\.~ f ténetét is épezi s mivel ezek egyúttal leír giy* ermeszetüeb; de ép ennélfogva igen előterjesztése alapján az országos kiállítási

, . • ! szembetűnőbb példái annak, hogy effvetlen su,yorsak ,s- . : hivatal határoz.
bkerek xaros polgániieste- j tévedés mennyi bajnak váihalik kúlforrásává h td !,vöziudo[nasu doI°g, hogy a polgárosított 8- §• Az elöbirálalot — a szükséghez

rének és az aldlinai helvhaió- U E'en Índokok else’e és legföbbike az! I ism J'd ,enA.a régi 8ddzási ‘örvények egész l képest szakértők bevonásával - a csoport­
ba cs CiL dlUUIIdl Iiei> naio- hogy az 1873. évi XXIX. t.-cz 5. §-ának fV e,eJ%az UJ kataster életbeléptéig b.ztoso teljesítik és pedig: a) a bejelenlő

sági biztosnak kihirdetésül. UJ es szokatlan rendelkezése ellenkezik a ház- Yvvín , mar!dtak, miután az 1873. évi j »vek alapján; b) a tárgyak beszolgáltatása
közösségi intézmény természetével A közös AAVlil* ' CZ- 3- §~aban megadott kedvez- alkalmával.

„r filS-gyméU,ÓoogU m‘ kir" be*dgyminister j ségben nevelkedett és abban elő nép előtt yt- ‘udí,unkl*al egyetlen egy község sem A bejelentés, illetőleg a már beszolgál- 
hot,v4T»mpeeX 188t' SZa"‘ a uU, elrende,le> ismeretlen az egyéni tulajdon azon értelem- 1 vetle ,génybe-. tatolt tárgyak visszautasításának helye van, ha

,* SZ'- ? Var°S teruletén 8 va- ! ben- melyben azt ezen szakasz meghonosítani t, ■ hZeD reg' adÓZaSl lörvényekben, az ak- a programúi lényeges pontjai figyelmen kivül
dák szállítása, vásárlása es eladása csakis a akarta. = kori viszonyoknak megfelelően, midőn ugyanis hagyattak és Így a munka-kiállítás valódi czélia
vad jogos szerzését bizonyító igazolványok Azon vagyon ingatlan nav , • • 8 hazkozosségi intézmény mindennemű hiva- szem elől tévesztetnék J
előmutatása mellett történjék és hogy a csend- mely a . k S ^ Y mg°’ la!<>s pártfogásban és törvényes kedvezmény- 9 6 a l• ,r l ,

dssüSSEä» 5S5d3Sjé i EESPHfí
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5. §. A kiállításban résztvehetnek küi- 
mindenkor élő földön tartózkodó magyar tanonezok és segédek 

házközösségi tagoknak képezi egyenlő rész- is- Ezekre nézve eseiről-esetre hatarozia'ik 
ben tulajdonát a vagyon, nem többé békésen meg> hogy az előhbeni szakaszban felsorolt 
és szeretetben együtt működő társ, hanem igazolványok mily testületek vagy hatóságok 
viszálkodó érdekhajhász, ki az első szeren- laltarriozandók.

5. §-ában

gyűjtésére és együttes felter-
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10. §. A kiállítási tárgyak bérmentve, 
a szállítási batározmányai szerint 1885. évi 
június 1-től fogva ugyané hó 15-éig Buda­
pestre küldendők és a szabályzatban foglal­
takon kivüi meg a 4. §-ban körülírt bizonylat 
is melléklendő.

Ha a szabályszerűen bejelentett és kellő 
időben beszolgáltatott tárgyak az elöbirálat 
folytan kiállításra bocsáthatok nem volnának, 
ez esetben a visszaküldés költségeit az orsz. 
bizottság fedezi.

11. §. A kiáliitásra bocsátott tárgyak el- 
árusitásara nézve az ez iránt fennálló általános

I szabályok irányadók. A szabályszerű beiratási 
illetékén kivül (25 frt értékig 50 kr., 100 írt 
értékig 1 frt) a hivatalos elarusitó-iroda az 
eladas közvetítéséért mérsékelt, legfeljebb 
4%-nyi jutáié.ot szed. 10 frt értéket meg 
nem haladó tárgyak után jutalek nem fizettetik, j

12. §. Asztalokról és állványokról az 
országos bizottság gondoskodik és azokat 
ingyen becsalja rendelkezésre, de üvegszek­
rényekről nein gondoskodik. A mennyiben a 
kiállító ily üvegszekrenyt maga sajat költségén 
kivan előállítani, annak rajzát jóváhagyás végeit 
a bejelentés alkalmával bemutatni tartozik.

13. §. A tárgyak visszaküldésé, a mennyi­
ben a kiállító máskép nem rendelkezik, hiva­
talból és az országos bizottság költségére 
történik.

törekvések valósítására irányzott czél- bányavárosok, elszórva fekvő kohói produ- 
zattal magáévá teszi, s mint oly eszmél, melyet kainak.

haladas minden őszinte barátja csakis lelki 
örömmel üdvözölhet, elfogadás végett az 
országos központi egyletnek melegen ajánlani 
elhatározza,

De miután a javaslatba hozott eszközök 
távolról sem biztosítják e nemes czél el­
érését, — mert sem ezen, erkölcsi alapon 
levő egylet saját tagjait, — sem pedig az 
országos jegyzői mint hasonló alapon nyugvó,
— s csak szellemi és erkölcsi eszközökkel

azon
félelmében, hogy ez napfényre kerül, öngyil- 

. ... kos ,eü’ 8 törvényszék 3 évi fogházra itelte.

búzásat biztosiló lyukak, hasadékok^s" szele- i többrendbeli csalá^mil^éífoglák"1- 
lok oly szaruban találhatók, hogy Gordon ta- Tivadar, a bires történelmi búvár, meghalt — 
burnok természetével kell bírni. , ki csuz, Franklurlban az .„.rcbi.Uk, Romi rendUrt.n«- 
natha vagy e,görcs nélkül szabadulhat. esőst, midó» „ udvarára belépett, lörsrurá-

Enyedt barátom, ki folytonosan mellénye sokkal orozva meggyilkolták. — Vahrman Ernő 
alatt hosenlragerén hordja a thermometert

a

ää k,fe,“eu- we“e* ■ ESvEFbEr EFE
M, A HÄ Ä rolyosok: teroz

teMUk í' hetfiaZ, i"dltvänybanJelzett fvi Az udvar: négy disznd- jogász bál a fővárosban, fényesen sikerült. -
rulékok befizetésére jogervényesen le nem Az uicza: quint. Megnyitották
kötelezheti. Ha mar most ezekhez még hozzá vesz- leevini kőszénbányaban történt robbanás folytán,

Miután továbbá ezen ügy azon kérdések szűk, hogy a restauraczioba, a terczből a quinten 27 ember meghalt. - Az orosz hadsereget 
sorába tartozik, melyek eldöntésénél nem- kell keresztülhatolnunk, fogalmunk lehet azon vadászni tanítják, minden ezred külön vadász- 
csak a czelszerűség szempontjai kiváló fi- légköri variacziókról, melyeken a rezgő ke- területet kap. - Milán király állitóla» elválik 
gyeimet igényelnek, hanem természeténél ringölöl a rostélyosig, a testnek át keli esnie, nejétől, mivel egyetlen gyermeke beteges s 
fogva az önsegélyezés szűk korlátáin lul A mulatság különben a legcsekélyebb jgy esetleg utódja nem maradna. Hír szerint
terjedve a közjolékonyság lagasb köreben megzavarás és kellemetlen intermezzo nélkül egy osztrák herczegnővel kellne uira egybe
mozogva hivatva van egy ezek után szám- vígan és kedélyesen folyt esteli fél 1U órától, — A spanyolországi földrengés folytán úgy 
lalo tarsadaim, osztály vagyontalan árváit reggeli fél 6 óráig. látszik több hegvség, nehány száz méterrel
a proletariátus és pauperismus karjaiból ki- A bálkirálynékról tüzetesebben emlékez- emelkedett,
ragadni és hasznos állampolgárokká nevelni, zenek meg azok, kiknek szívvilágát még be- 
— tehát a közigazgatási államhatalom hatás- hatóan érinti, a szemek villámlása, az'ajkak 
köréhez utalt s a szegényügygyel szoros csaílanasa és az a

I
porosz országgyűlést. A

* A torokgyík a buziási járásbeli 
Rakovicza és Fikafár községekben járványként 
uralkodik, minekfolytán az ottani iskolák be­
zárattak. A kellő óvintézkedések is megté­
tettek.

szóval csaknem kifejez—
kapcsolatban levő árvaügy kérdésének meg- hellen plastika, a mely a szép valót egyesíti

14. §. A díjazásokra nezve a követkézok oldását egy parányi lépéssel előre tolni. a még szebb almokkal,
állapíttatnak meg: 1. mint általános dijak: j Miután végre az ország — bármennyire A négyest 26 pár tánczolta. E koszo-
arany-, ezüst- és bronz-szinekben kiállított is érdekében fekszik — mostani pénzügyi ruhán bennfoglaltatlak városunknak már kinyílt,
dicsérő oklevelek adatnak ki, a melyek a juta- helyzete közepeit, árvaházakat a költségvetés j és még ezután nyílandó virágai,
lom odaítélésének rövid indokolását tártál- terhére nem építhet és tarthat fen, — de
mázzák: továbbá 2. egy, két és öt aranyból egyébként is az újabb kor haladása modern
álló pénzbeli jutalmak ítéltetnék oda. A díjazás államokban a szegényügy rendezését az ál-
odailelése tekintetében az általános jury-sza- lamhatalom és a társadalom vállvetett mü-
bályzat irányadó.

15. §. Minden kiállító a saját személyére, 
helyetteseire és alkalmazottjaira nezve elfo­
gadja
magát az országos bizottság által kiadandó 
minden további szabályok és az igazgató ren­
delkezéseinek megtartására.

* rj zenemű. Menner és Schleuning 
zenekereskedésében Szegeden meg jelent:

Nekem a legkedvesebb kárpótlást nyuj- «Szán kirándulás“ gyorspolka (csörgőkkel
tolla könnyű frakomhan való didergésemért, a vnSy anélkül.) Zongorára két és négy kézre
földszinti sarokpáholy nő birtokosnéjának szel- szerze Menner János. Ara két kézre 90 kr.

j lemdus társalgása, a ki nyitott kalitkájában oly Egy pár csörgő 40 kr. Ára négy kézre 1 frt
I madárkák felett őrködött, a kik érzéseikben 20 kr- Kéí pár csürgö 80 kr. Az említett

Mindezeknél fogva a közgyűlés azár- sokszor, a legdrágább de leorepülékenyebb mü uiéltóan sorakozik a szerző eddig irt és
vaház létesítését és fentartását csali ezen kincseket képviselik. közkedveltségnek örvendő szerzeményeihez,

A milyen gyarló volt a zene, olyan jó ' amen7iíen ennél is sikerül' dallamos és di- 
I volt a Klein konyhája. Lanka. 1 szes kiali,lasu mijvet a zenélő közönségnek

' nyújtani.

ködéséhez utalta.

fentebbi határozatokat és kötelezi dualistikus alapon véli és óhajtja eszközöl- 
helönek, s a midőn a jegyzői kar szivében 
rejlő nemes ösztönre hivatkozhatni s a jegyzői 
kar nevében ez irányban! áldozatkészségét 
hangsúlyozhatni véli; felkérendőnek véle­
ményezi a magas kormányt, hogy az éven­
ként rendezett jótékonysági állami sorsjáték 
jövedelméből a létesítendő országos jegyzői

Eckstein Fiilöp ur gazdasági 
gepraktárát annyival inkább ajánlhatjuk a gaz­
daközönség pártfogásába és figyelmébe, mórt 
ö is ismerten szakavatott gazda lévén, azok­
nak megválooalásában 

j járhat.

HIRHARANG.

Jegyzőkönyv.
Felvétetett 1884. évi deczember hó 28-án 
Nagy-Becskereken a torontalmegyei községi 
és körjegyzők egyletének rendkívüli köz­

gyűlésében.

* Az igazságügy minister a bün-
arvaház alapja javára évenként és több éven tetőlörvény intézkedését alapjait javító intéz­
őt egy bizonyos hányadot engedélyezni ke- zetek létesilése iránt az intézkedéseket már 
gyeskedjék. j régebben megtette, s egy ily javító intézet

Mely határozat a központi egyletnek a fiuk számara Aszódon rendeltetésének már 
szokott alakban fog beküldetni azzal, hogy átadatott, egy másiknak létesítése pedig ugyan- Zí*somn,ia! a nagyérdemű közönségtől búcsút 
ezen egylet a kérdésben levő ügyet nem csak fiuk számára Kolozsvárit most van folya- 1 vdvej az *ran,am tanúsítóit jó indulatért mély 
tartja oly sürgősnek, mely egy rendkívüli maiban. A minister most már nem tarlja tovább köszönetéin ezúttal is nyilvánítani, s magamat 
közgyűlés egybehivását indokolná. elbalaszlhatónak, hogy ily intézel leányok szá- továbbra is becses pártfogásába ajánlani mert:

IV. Felolvastatott Vágó Ferencz országos mára is létesittessék, s azt a fővárosnak nem 
hogy a deczember bó 7-én tartott közgyu- jegyzői egyleti főjegyzőnek következő indít- ugyan belterületén, hanem annak határában, 
lesből menesztett küldöttség u. in.: Schiller ványa: Mellúztassék batározaliiag kimondani, valamely közlekedési fővonal közelében óbaj- 
Lipót, D. Bodo Sándor és Suciu János a Bu- hogy a központi jegyzői egyleti közgyűlések taná elhelyezni. E czólra mintegy 4000 négy- 
dapeslen tartott országos közgyűlésen részt ismételve éveken kérésziül fentarlott határoza- szögölnyi, kerti művelésre is alkalmas terü- 
veit s azon ezen egyletet képviselte; tudó- tait szem előtt tartva, az „évkönyv“ állandóan leire lesz szükség, a melyen egészséges ivóvíz 
mására hozza továbbá a közgyűlésnek, hogy évről évre leendő kiadását egyrészről a köz- j is bőven kapható.
az országos jegyzői egylet közgyűlésé a ségj és körjegyzők közötti szellemi kapocs * „a,r , . . .
községi torvény revíziójára vonatkozó, a kul- fentartása- másrészről nedíiz a köznonti eevleti ndiaiozas. atoisits Antal, nyugat-d».4. w«. .*•.««.. ™rlurri\,irii“í' folr tj"-

szovegezelt -Emlékiratot“ egész terjedelme- hatlan szükségesnek tartja és azt az országos h lo an, esteli o es fel urakor, bősz- A _a.„„„„„„
ben elfogadta s intézkedett annak a központi központi egyleti pénztár terhére is kiadatja ** utan’. eltenek 72~,k. évében IRODALOM CS ML VÉSZÉT.
egylet bureau-jje általi föl terjesztése iránt - s az országos központi jegyzői egylet rendes v *be / ör "^nSfszeLt'naov rész Az «Ország-Világ“, e kitűnő magyar képes
mi időközben mar foganatot is nyert. Ezen tagjait képező megyei jegyzői egyleteknek J melh'l — N r I t i '1» t 8Y ■ hetilap január 17*iki 3‘ száma ismét ™dkivűl gazdag
emlékirat egy példányának, valamint a köz- minden dij nélkül megküldi s annyi példányban, ' 1‘ - Je 1 »e .e >en tartalommal és gyönyörű képekkel jelent meg. Degré
gyűlési jegyzőkönyvnek előterjesztése mellett a hány tagja van a megyei jegyzői egyletnek. * nyilatkozat. Több oldalról hozzám Alajos, a szerkesztő „végzett földesúriénak befejező
eriesiti a közgyűlési, hogy a megürült országos az egy leli elnökök utján megküldeti s a mennyi- inlézel kérdésekre ezennel közlöm, miszerint j közleménye, - Karlovszky M. Ida, „A nők világából. =- 
központi jegyzőt egylet másodalelnöki állasra, ben ezen vállalat áltál a központi egyleti pénz- az itleni dobányraklár áthelyezése ugyan szán- - Bogdánfy Lajos fordításában Eugene Manuel 
valamint a lapbizoltsagi tagsagra ő maga, azaz tárra teher nehezedik, a megyei jegyzői egy- dékoltatoll, de Bende Imre apát és országgyűlési franczia akadémia által koszoruzott „A vén imakönyv1 
Schiller Lipot, — » számvizsgáló bizottsági {eiek mint rendes tagok, a kebelükben létező képviselő ö nagyságának közbenjárása és mel- czimü verse. — „a falu urai.“ Regény Tolnai Lajos- 
lagságra pedig ezen egylet buzgó tagja: D. tagoktól a központi pénztárba fizetni kötelezett losá8os Parcsetich Félix főispán urnák felter- tót. - „XVI. Lajos és Mária Antoinette a Versailles! 
Bodó Sándor lelt egyhangúlag megválasztva. 50 krnyi díjon felül minden tag ulán 25 krnyi jesztése következtében, — a mint ezen ügy palotában.“ Benczúr Gyula festménye után. —

Az elnöki jelentés élénk helyeslések csekély összeget a tagdíjjal együttesen fizesse- az 1^81. évi deczember hó 3-án tartott vár. beszélő szikla regéje.“ K. Nagy Sándortól. — „Björn- 
között tudomásul vétetett. Miután púdig a nek be a központi egyleti pénztárba. Ily módon j bizottság ülésében tárgyalva is lett — ismét styerne Björnson.“ Arczképpel. — „Világ szája.“ Mó- 
inogyei jegyzői kar a központi egylet szel- aztán a központi egyleti pénztár ereje a 2612 Újvidéken megbagyalott. S így mind azon hirek, szaros István szép költeménye. — „a virágok szerel- 
lemi eletet éber figyelemmel és érdeklődéssel tag után per 25 krral számított pótléhkal 653 Hogy az itteni dohányraktárnak eltávolítása mérői.“ Farkas Ödöntől. — „A kis gyámanya.“ Kép- 
kíséri, s valamint az Emlékirat irányzatát frtnyi bevétellel szaporodnék évente s ennek num szándékoltalolt, vagy jelenleg is szandé- Pe*- — „Nehéz munka.“ Képpel. — „a hét története.“ 
es szellemét, úgy a közgyűlési jegyzőkönyv viszonzásául minden községi jegyző az év- koltatik, alaptalanok. Kelt Újvidéken, 1884. | Székely Huszártól. - „Zene leczke.“ Czimképpel. — 
tartalmát a szaklapokból ismeri: annálfogva könyvet ingyen kapná meg s igy az évkönyv évi jHnUíir hó 14-én. Pelzy Popovils István „Abbázia, téli gyógyhely.“ Három képpel. — „Kruesz 
ezeknek felolvasása idökimelés tekinleteböl kiadása is biztosítva lenne. polgármester. Chryzosztom.“ Arczképpel. — Képmutatvány dr. Majer
mellőztelek. Schiller Lipot egyleti elnöknek * . » - macrá rt István „Ezer miikereszt“ czimü remek müvéből. Ezután
kiupo.ili másodaleliiőki Os - ............. ....... ....... ‘ ------— k6«lekedésü„i miniszterim állami’-^L'ándé- * r°n'°k\ ”',et°el‘ s‘,d“
U. Bodó Sándornak pedig számvizsgáló bl- _ ^ kozik termi zatossaga kiváló erdeku. Lgymint: Tudomány és iro-
Zutlsagi tággá történt megválasztását a köz- A jótékony Ilöcgylct január # r dalom, Vidéki élet, Sziuház és művészet újdonságok,
gyűlés annál örvendetesebb tudomásul veszi, : .. „ . . , I * Rablogyilkosság. A bosnyák ha- rövid hirek, hymen, gyászrovat, innen onnan, rejtvények,
a mennyiben e választást ezen megyei egy- —Ilii tÚIlCZY7l^älHil3rol. 1 t^ron lev'ő Racslta nevű helységben folyó hő i naptár és hirdetések.
Jetre nézve is tiszteletnek véli tekinteni. « , . .. . , ,.. , 13. 14-e közti éjjel rablógyilkosság kövattetett | Előfizetési ára: egész évre 10 frt; fél évre 5 frt.

II. Felolvasztott a nagymelt. rn. kir. bel- .. ■.. ff8 ásó " ez®n e e yesen ősz el, melynek áldozatai, egy jómódú gazda, neje : negyed évre 2 frt 50 kr. Egyes szám ára 20 krajezár.
ügymiriisteriumnak a községjegyzői szigorlat 'i*111! ** ds 2 gyermeke iszonyúan megcsonkítva talál- Előfizetési pénzek a Pallas irodalmi és nyomdai rész­
tárgyai, megtartási módja és a szigorló bizolt- .° • 1 cie‘Z 11 %l 6 e ef in e e 0 aPPe 8 na j latiak. A lettesek egyikét erélyes főkapitány- vénytársasághoz Gránátos-utcza 6. szám küldendők.

** J 8 zsebemkre, melyek a felebarát, szeretet es : Ságunknak sikerült elfogni, ki szökevény is
I human,smus követelményeit szolgálják. ! ltnAn a katonai hatóságnak ad„lBloll át/

A jótékony noegyletek czelja es törek- ! 
vese magasztos, nemes és kifogástalan. Az 1 
ilyetén egyleteknek juttatott anyagi áldozatok, 
üdvös és hasznos eredményeikben igazolják
az adakozók jószívűségét és készségét. szdk nem bűnösnek mondta ki. — A börtönbe

A közgyűlés a nagy moll. mily. t,r. Épen azérl sajnälallal Mr, de lebellen felcdeU f"8'lok miau, fegyelmi eljárás lelt
beiig y miniszter Ilimnek szigorlati szalielyren- r6nunt , bide<„ ’ , (s köl(ln„ My.rn.lb. lére a fővárosi bírák és ügyészek
delei.,, min, , jegyző, egytoek a„.l szel- bös,é Ml , _ , sok Js lekintelbe„ ellen. Többen roszalésra lenek elitéire. - A Nágy-Becskerek városi főiegvző nr főivé
lemi inukődesok czeljaul kitűzött s immár , , , ,,,....................... kénv selő ház finnpnplt món; üi<sca;i marosi lojegyzo ur toiyovalósított taré vak eevikéül a leeörvendetesebb ~ áldozatokra hajlandó közönség, e jótékony- f L L tii^ésLeit )an“a évi január hó 20-án egy általam mull évi
. 1 . . V , ß , . . v sági czélból rendezett piknik irányában tanú- 10-en kezdte ismét meg. Aagyhatasu beszédeket október hó 3-án kiállított marhalevelet vissza
tudomásul veszi. A szigorló bizottságba a r J u tartottak Károlvi Sándor 4« KpítIpitípI, Icu-ón UBIU.UC1 uu 0 dn HldUll0U marnaievetei vissza-
választmány ajanlaia alapján s három évi ", grófok az úgynevezett aerarusok a földmű utasllolt8 8Zon oknál fogva, mert minden ló-
jogosu tsággal: Schiller Lipót bega-szent- Ml az eredményről edd.gelő nem bírunk j ^e|és |avitósfy érdekében8-^ 1 kirllí mp!" ? marhaIevél óll|lólag csak január bó i-töl

jC’b Ä1Ä =tyí=VfLSgyC,5 '= mTh'óuák k"ÄA m” ! jj%«> -«mélyesen j éíig’Trvényes. 'e“'

jegyző es egylet, másodalelnök pedig mint ; Kruesz Krizosztom pannonhalmi főapát, jeles
póttag egyhangúlag megválasztatott, miről M,elolt az e vigalomban uralkodott han- főpap, meghall. - A német birodalmi gyűlés
a megválasztottak kivonatilag, - a tekin- gúláiról megemlékeznénk egyszer-minden- Í00 ezer márkát szavazott meg Afrika belsejébe . . , . , JC_
teles megyei alispam hivatal pedig jelentési- korra '«eg kell jegyeznünk, hogy színhazunk j küldendő expeditiőra. — A francziák február reskedelemül?yi mmisteriumnak I80. évi
leg értesittetni határoztalott. nézőtere és prosceniuma, télen át a Iegalkal- j elején újabb 6 ezer embert küldenek a cbinai ' szePlember hő 23-án 21.773. számú rendelet

III. Targyaltatott Gurimyi István Magyaród mallanabb helyiség az ilyen elite bálok meg- ! hareztérre — A királv a fővárosból! lávová«» értelmében „minden lő- vagy marhalevél
községi jegyzőnek egy „Magyarországi köz- tartására. eldtt, megtekintette az V-ik kerületi állami ”kialiilási naP101 évig érvényes“,
ségi és körjegyzők árvaháza“ létesilése tár- A vendég több órán át nemcsak a külön- főreáliskolát. — Mária Valeria főherczegné, a Kelt kekken, Í885. évi január hó 20-án.
gyában beadott indítványa és felolvastatott a böző éghajlatok minden névén nevezhelő el- király leánya hasonkoru főúri leányok és fi’a-
valasztmáinyriák erre vonatkozó javaslata. hajtásain vezettetik keresztül, hanem a lehelő talemberekneb, tánczestélyt adott a'budai vár-

Gurányi István indítványát a közgyűlés legrejtélyesebb fűtés következtében oly saját- j lakban. — Fóliák Bernátot, a ki Gyürky vizsgáló
lényegesen megváltoztatott alapon, deugyan- ségos illatú légkörbe kerül, a minőt csak a | bírót megvesztegette, — minek folytán az abbeli

legbiztosabban el- 
Szerk.

Kedves kötelességemnek tartom elula-

I. Schiller Lipót egyleti elnök a megje­
lentek szívélyes üdvözlésé után a mai napra 
egybehívott rendkívüli közgyűlést megnyitott­
unk nyilvánítja s elnöki jelentésében kiemeli,

Hát tetszik tudni, Lotscharekné 
Itt játszhat még mint komikáné;
De hogy még jobban kaczagjanak,
Otthon csak kevesen maradjanak;
Mert jól erzem csak magamat,
Ha látom tömve a házat s tárczámat.

Lotscharekné.
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ság szervezete tárgyában kiadott szabályren­
delete s az azt közlö tekintetes alispáni 27612, 
számú becses alirat, melylyel a jegyzői kar 
elnöksége uljár, Hhivaiik a szigorló bizottságba t 
saját kebeléből kél rendes és egy póttagot 
választani.

* Rövid hírek. Clovis-Hugues asszony, 
a ki Morin ügynököt lelőtte azért, mivel zsa­
rolási czélból becsületében gázolt, az esküdt-

Felelős szerkesztő: Lauka Gusztáv.

NYILTTER.*)

A ló- és marbalulajdonosok szükségtelen 
és jogtalan zaklatás elkerülése czéljáből bá­
torkodom általános tudomására adni, miszerint 
a nagym. m. kir. földmiveiési, ipar- és ke­
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•) Az e rovat alatt közlőtt czikkért nem vállal
a izerk.felelőséget

#

■

telni. S mi­
tüntetésének 
sőt elvnra- 

t kedvez- 
jgénybe ve­
in y b e i g- 
ty a h i z- 
rk a I több 
I b a n b 1; n -

yeges diffe- 
terő léven, 

nem title 
tditva halott, 
zugyi teher, 
em a péiz- 
vont mnga 
étkezik.)

punka-
szletes

Pmunkások
Inas ren- 
augusztus

h iparos- 
részben 
bad óráit— 
erkenteni, 
haladásról, 
szükség is

a

rzat 10. §. 
a bocsát­
ókéi (VII. 
kék (Vili. 
csoport), 

a fa-iptr 
bport), a 
bs szövő- 
KVI. cso- 
rany- és 

nüczikkek 
iszorositá 
rek (XX. 
műszere í 
ei (XXII. 
eep-ipar 
eszközölt 
szel esz- 
lelmi fel- 
h mind- 
ricz vagy 

p rajzok, 
lehetnek : 
Idmunkáii 
bm azoi, 
n u. n. 
tanoncn 

feben őn- 
Bjarulása 
ek sem 
s külső 
est, ille­

kint e t b ő 1 
jelezve 
kézmü- 
gy van

idejüleg 
vezelö- 

p tárgy 
szerint 

itve. A 
továbbá, 
likasnak 
gazolja : 
tárgyak 

pb özök 
niunka- 
llilandó 

F, vagy 
g állal

k kül- 
egédek 

rozia ik 
plsorolt 
lóságok

szerint 
iv két 

brjesz- 
karos- 
zlosok 
ipar— 
vagy 

bszlá- 
felter-

p. évi 
ptések 
lt er- 

nokolt 
látási

Fehez 
póri­
kén ő 
tatása

llgál-
n. ha

Ikivül
Izélja

%

m

1
-

1

*

f*

j 0

:

1

f;

££

-1
 

*
ti,

X .
 

1 .
....

.. —gm
m

td

H
Bm

»•
 (»1

 ».
cr

 cr
 » 

v 
oc

 1
V

1

i

\

/
X

>



. frt 646 46 
. . „ 2830 06 „ 3476-52

írt 52526 07

Kamatok és dijakért . .
lefizetett visszkamatért .

Nyereségért az intézet tulajdonai kepezell,
eladott értékpapíroknál..................................

Egyéb jövedelmekért........................................

. frt 49576 47
3165-34 frt 46411 13

2144-
49442

Adómentes jövedelmek:

19679 94 
2080 55 

448-75

2819 50 
3296-42 
6400 —

750- — 
900-— 

16150 91 
5252607

Kifizetett és tőkésített kamatokért
állami- és községi pót-adóért.
földadóért........................................
és tartalékba helyezett betéti ka-

Ti

Ti

V
matadóérl

Üzleti költségért.............................................
Hivatalnoki fizetésekért..................................
A felügyelő bizottság és az ügyész tisztelet-

dijáért ..............................................................
A napibiztosok jelenléti jegyeiért . .
A tiszta nyereményért..................................

A „Torontálmegyei takarék- és hitelbank-1 felügyelő bizottságának jelentése az 1885. évi
XVII. rendes közgyűléséhez.

Tekintetes közgyűlés!
Alulírtak, mint a „Torontáhnegyei takarék- és hitelbank“ 

felügyelő bizottságának a múlt évi február hó 2-án tartott 
XVI. rendes közgyűlés által megválasztott tagjai, ezennel 
tiszteletteljesen jelentjük, hogy kötelességünknek ismervén d) 
a „Torontálmegyei takarék- és hitelbank“ ügyvitelét a ke- í 
reskedelmi törvény rendelkezéséhez képest az év folyamé- í 
bán szigorúan ellenőrizni, lelkiismeretes eljárásunk ered- í 
ményekép kinyilatkoztatjuk, hogy az ügykezelést minden
— az intézel "könyveh,efr/tai^'iTSp^nz!arai't'dTcTb'h'°k’ : tiszlelt közgyűlésnek elfogadás végett, mert. ha egyrészt a 
alaposan megvizsgálván és az 1884 wrJ Vg- bb tartaléktökének minél nagyobb összeggel való gyarapításai
által elkészített s nekünk hemmai »"» a i tiZ *gazgalosag az intézet és az avval érintkezők érdekében levőnek tart­
ás helyesen vezetett könyvekkel — melvük rnin^ ? P°nt0Sa" : juk, másrészt elismerőleg méltányoljuk az igazgatósági ja- 
az intézet könywivőségét különös elismerés ilMi e*'“Segeért vaslatnak oda irányuló törekvését, hogy a múlt évben elért 
kimutatásokkal tételről iúiP|r^ • , . e me8 es rendkívüli jövedelemnek legalább egy részével óhajtja aze=-^=i ‘énTt'r ,r5; ^ •t"4t si^t\ mtviye cz r»
leteli pénzkészletet és értékeket ténylee meglevőknek találtuk E?,.71’ /• .^’l ÍM '

Mindetek nyomín kijelentjük, hon, nt 1884 évre eBÍ 5 J<,,edelem »'‘«ndos.lh.to legyen,
kitüntetett 16.150 frt 91 krnyi — illetve az iffazgatósá<rot Végül 8Zon hére!emmcl járulunk a tekintetes köz­
megillető 1615 forint 9 krt levő 100„-nyi nyereményrész gyűléshez, méllóztassék ezen jelentésünk alapján úgy az 
leütése után fenmaradó - 14 535 frt 82 krnyi nyeremény 

aloságnak megfelel s ennek hovafordilására nézve hozzá- 
jaru unk az igazgatóság oda irányuló indítványához, hogy 
a) 11 077 Irt

c) 700 frt — kr. jótékony s közczélu adakozásokra és 
jutalmazásokra való felhasználás végei/ 
az igazgatóság rendelkezésére bocsáj- 
tassók; és a maradvénybeli 

548 frt 82 kr. uj számlán az 1885. év javára könyve!- 
tessék.

1

14.535 frt 82 kr.
Mi ezen javaslatot, mely az igazgatóság előrelátó, 

gondos eljárásáról tanúskodik, nem eléggé ajánlha'juk a
<;

igazgatóságnak az 1884. évben folytatott ügyvitelre, mind 
8Z alulirt bizottságnak eljárására nézve a felmentvényt meg­
szavazni.

a v

- kr. 1007 drb Vési,én, 15. srám« szol- , Nígy-Bocskereken, 1885. j'anuír hó 20-án.

vényeinek 11 —11 frt osztalékkal való A „Torontálmegyei takarék- és hitelbank“ 
b) o2in fn t berl,1érr8.,f0?,iU8SSek; j! felügyelő bizottsága:

~u 1 *u • 11 tartaléktökéhez csaloltassek ennek n n . , ,
25.000frlrav Jó kikerek.Vse czéljából; 1 Dl* Demko PaI* SclmltzAndras, Spiegl Jakab.

Nyomatott a kiadó Pleitz Ferencz Pálnál Nagy-Becs kereken.
Folytatás a mellékletben.

ií;|| -1

I\agy-Becskerek, 1884. deczember 31-én.
A „Torontálmegyei takarék- és hitelbank“ könyvvivősége:

Oldal Antal.

A „Torontálmegyei takarék- és hitelbank“ igazgatósága:
Schwarcz Mihály.Steinitzer Géza,

vezérigazgató.

Ezen zármérleg és nyereség- és veszteség-számla a „Torontálmegyei takarék- és hitelbank“ üzleti könyveivel összeho- 
sonlittatván és a pénztár ennek megfelelőig megvizsgáltatván, az utóbbi rendben levőnek, a könyvek pedig helyesen es a 
törvény szerint vezeletteknek és a jelen zármérleggel és nyereség- és veszteség- számlával mindenben meoesvezőinefr

találtattak.
Nagy-Becskereken, 1885. évi január hó 20-án.

A felügyelő bizottság:
Schultz András,

elnök.

Weisz Izsó. Vécsey István.

(32-1.1)

l)r. Demkó Pál. Spiegl Jakab.

Magas elismerések
oly gyógy-tápszerről, mely annyira megnyerte minden rangú osztá'y 
elismerését, mint eddig semmiféle készítmény, melynek gyógyhatása 

az egészség feutartasára páratlan.

T. HOFF JÁNOS urnák
feltalálója és készítője a maláta-ki vonatoknak, cs. kir. udvari, és 

több fejedelem szállítója stb.
Bécs, Stadt, Graben, Bräunerstrasse 8.

Friedland kastély (Cseborsz.) 1882. nov. 21.
Küldjön azonnal Clam-Gallas grófné ő exceilentiájának 50 

üveget az ön kitűnő maláta-ki vonat-egészségi söréből.
A grófi udv. iroda: Weber.

Kérek 24 üveget azon kitűnő maláta-ki vonat-egészségi söréből 
forduló postával. Gmunden, decz. 11. 1883 gr. Pokesch-Osten.

Czimem alatt, Turnanhart kastély, gurkfeldi posta, küldjön 
azonnal 60 üveget az ön kitűnő maláta-ki vonat-egészségi söréből.

Gróf Auersperg Erwin.
Ily czim alatt: Gróf Tige Ernőnek cs. k. alezredes, Zsigmond 

cs. kir. főherczeg ő felsége udvari kamarásának tiz üveg maláta­
kivonat egészségi sört pósta-utanvéttel Gmündbe.

Gróf Tige Ernő, cs. kir. alezredes stb.
Sürgöny Nyitra-Zsámbokrétről.

Kérek egy szállítmányt az ön kitűnő Hoff János-féle maláta­
kivonat egészségi söréből és maláta-czukorkából.

Brogyán, Oldenburg! herczegnő.
Hajdu-Szoboszló, márcz. 21. 1884. Kérek egy szállítmányt az 

ön Hoff János-féle maláta gyógy készítményéből, (maláta egészségi 
sör és maláta-mellczukorka). Starzenka Zsófia grófnő.

Közhasznossági szempontból közzéteszem, hogy az én hurutom 
es köhögésem, melynek csillapítására különféle gyógyszereket siker 
nélkül használtam, az ön Hoff János-féle maláta-készitményei által 
egészen megszűnt. Azért ezeket minden szenvedőnek ajánlhatom.

Budapesten, ápril 6. 1878. Csikasz János, 
m k. honvéd-kapitány. 

Tisztelettel kérem, küldjön gyorsan postán az ön világhírű 
Hoff János-féle maláta-kivonat egészségi söréből 13 üveggel, és 3 
csomag maláta mellczukorkát.

Agyagos, márcz. 24.
Ön maláta-kivonat egészségi söre a legjobb hatású volt, kérek 

ezért ismét 13 üveggel és 3 csomag maláta-ezukorkát utánvéttel.
Kamas János.

Tisztelettel 
Kam an János.

Agyagos, ápril 17 1884.
Annavölgy-Dorog bánya, aug. 16. 1882. 

Kérek 10 üveggel az ön kitűnő Hoff János-féle maláta-kivonat 
egészségi söréből a leggyorsabban póstautánvéttel. Tisztelettel

Tschadesch Pál,
bányász annavölgyi banyában Esztergom megyében.

Koronás fejedelmek nyilatkozatai: I. Ferencz József 
ö cs. kir. felsége: őrvendek kitüntetni oly embert, mint ön.“ — 
I. 1 ilmos császár felsége: ,a gyomorerősitő hatás, és a szép 
ízlés - — Az orosz császár ő felsége: r 100 üveggel az ön kitűnő 
maláta-kivonatából Zarszkoje Szeioba küldeni ‘ (Schuwaloff) — Ó 
felsége a szászok királya: , A király-anyának igén jó hatással volt.“ 
— A bőid. porosz király ő felsége: „A Hoff-féle maláta-kivonat 
jótétemény a gyomorra.“ — A dán király ö fels.: „örömmel tapasz­
taltam maláta-kivonatának gyógyhatásat úgy saját magamon, mint 
családom tagjain. — A román király ö felsége: „az ön kitűnő maláta 
készítményeinek jó híre.“ — Hohenczollerni nhg.: „alig illik másra 
az un éremenek jelszava: bene merenti, mint önre.‘ — Öttingen- 
'ó allerstein herczeg: „emberi kötelesség az elismert gvógvhatásokat 
tudatni “ — Walesi hgnő: „kérek azonnal küldeményt.“ — Hesseni 
örgrófné: „az elismert gyógyerő — önre átalános elismerés!“

60 magas kitüntetés.
Alapittatott 1847. Becsben és Budapesten 1861.

(506-3.2)
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(29— 1.1 jHirdetmény.
A „Dinyási önsegélyző- és takarék-szövetkezet“ t 

Alázattal alulírottnak van szerencsém a helybeli, j tagjai 1885 évi február hó ll-én, délután 2 órakor 
valamint a vidéki t. ez. közönség becses tudomására hozni, j 8 szövetkezeti helyiségében

*•" '• ..... ...... ...... Ilrendes közgyűlésre

tLegelő bérbeadása. pvi

ö
A bassabidi községi legelő 1885. évre a község 

házánál 1885. évi január hó 29-ik napján, délelőtt 
10 órakor megtartandó nyilvános árverés utján fog bérbe 
adatni.

A kikiáltási ár i3.533 frt, a bánatpénz 800 frl, a
többi árverési feltételek a község irodájában megtekinthetők.

Kelt Bassahidon, 1884. évi deczember hó 30-án. átvettem és azt minden kényelemmel berendeztem.
Továbbá, minekutána azon kellemes helyzetben va­

gyok, tisztelt vendégeimnek a legjobb és valódi 
fehér és vörös borokkal, valamint ízletes es 
olcsó étkekkel szolgálhatni, kijelentem, hogy a ven- 

A Nagy-Becskereken székelő „Torontálmegyei i dégszobák — melyeket a vidéki v e n d é g e k n a p p a I
ingyen használhatnak —, istáló és széna árát tete­
mesen leszállítottam, s e szerint reményiek számos láto­
gatásnak elejébe nézhetni.

Dél- és est ebéd bérletben úgy a házban, 
mint azon kívül olasó áron adatik.

kamarális vendéglőtI ezennel meghivatnak.

Napirend:

1. Ideiglenes elnök megválasztása.
2. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag meg­

választása.
3. Az igazgatóság jelentése és az 1884 évi zármérleg

előterjesztése.
4. A felügyelő bizottság jelentése, és ennek folytán:
5. A felmentés megadása.
6. A felügyelő bizottság megválasztása.

A község elöljáróság.(31-2.1) í

(30-2.1)Hirdetmény.
takarék- és hitelbank“

/. évi február 1-én, cl. e. 9 órakor,
saját gy üléstermében

tartandja Alázattal

Kamisch József)XVII. rendes közgyűlését, Az igazgatóság.(28-1.1) vendéglős.
melyre a t. ez. részvényesek személyesen, törvényes kép­
viselők. vagy meghatalmazott részvényesek alial való 
megjelenésre oly megjegyzéssel hivatnak meg, iiogy az 
alapszabályok 15. §-a értelmében szavazati jogukat csak 
azok gyakorolhatják, a kik nevére az illető részvények 
legalább 2 héttel a közgyűlés határnapja előtt 
vénykönyvben átírattak és kik részvényeiket a szelvény­
ivekkel együtt, legalább 3 nappal a közgyűlés elölt az 
intézet pénztáránál vevény mellett letették.

“ 1884. évrőliA „Torontálmegyei takarék- és ' ‘ "
zárszámadása.a resz-

Zármérleg. Teher.Vagyon.Tanácskozási tárgyak:
1. A jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság megválasztása.
2. Az igazgatóság évi jelentése és a zármérleg előter­

jesztése.
3. A felügyelő bizottság jelentése és a felmentvény meg­

adása.
4. A tiszta nyeremény hovaforditása iránti intézkedés.
5. Választása:

a) egy igazgatósági tagnak 2 évi működési időtartamra.
b) a felügyelő bizottságnak 1 évre, és
c) a válásztmány kiegészítésére szükséges tagoknak. 

Nagy-Becskerek, 1885 január hó 15-én.
Az igazgatóság.

Pénzkészlet 1884. deczember 31 -én ... frt 
Értékpapírok, szelvények és érezpénz . . „
Bankváltólárcza . .

le a visszleszámilolásban 
elhelyezett . .

Hitelegyleti vállótárcza 
Előlegek értékpapírokra 
Fedezett folyószámlái követelések ....
Jelzálogkölcsönök..............................................
Ingatlanok.........................................................
Egy helybeli társinlézettel közösen vett föld­

birtoknak még el nem adott része . .
Azon termett tengeri készletben ....
Adósok...............................................................
Nyomtatványok...................................................
Követelések fővárosi pénzintézeteknél . .
Alapítványunk a Kisbirtokosok országos föld­

hitelintézeténél .............................................

31675-79
671-74

frt 100700 - 
„ 22790-
„ 4339342:’ 

3038 3b 
7426 59 
6496 2b 

299 85 
1036 —

Részvénytöke ..............................................
Tartalékalap....................................................
Takaréklári betétek és tőkésített kamatai 
Folyó számlái betétek és tőkésített kamatai „
Átmeneti kamatok 1885-re............................. ......
Hitelegyleti biztosítékok és kamatai . . . „
Hitelegyleti tartaléktöke.........................................
Fel nem vett osztalékok................................... „
Nyereménytartalék a közös földbirtoknak el­

adásából ......................................................... ......
Hilelezök............................................................... „
A felügyelő bizottság liszleleldija és a napi­

biztosok jelenléti jegyei............................. ......
Tiszta nyeremény 1884-re............................. „

. . frt 516157-81

■ „ 166624 17 „ 349533 64 
8919-97 

13786 98 
38203-85 

118421-44 
1050' — 303099

30487-91
13520 — 
2000- - 

22999 10 
375 - 

25013 59

1280 — 
1615091

500 -
fri 626671 10 frt 62667110

Nyereség- és veszteség-számla.Tartozik. Követel.

Kapható X-Becskereken: L. Menczer, gyógysze­
résznél; Adán: J. N. Popovics: De t tán: Hack és Heíden- 
wanger: N -Ki k indán: E. Brenner, gvógysz.: H a t z fe 1 d 
L. Manzin; Ó-Becsén : G. Petkovits: Tör-Becsén: Kaiser, W. 
Brem fiókja: Újvidék: D. Koda, Wagner testvérek: Pan- 
csóván: Graff, Bauer gyógvsz., Koddá: Perj ámoson: 
Jochmann Károly; Zimonyban: Fr. Benkó gvógysz.: Te­
mesváron: A. Babusnik, A. Kerner, St Tárczav gvógysz : 
\Y •• r * r h i / e :i: Tir Hoffman n, E Frank : Zentán: Géza 
Kupkav, gvógysz : He lg radon: Dr. J. Gjuric, gvógysz.

e n:

Az első, valódi, nyálkát oszlató Hoff János-féle maláta-kivonat- 
mellczukorkák kék papirban vannak.

Hoff János-féle
koncentrált maláta-kivonat ] 

1 üveg 1.12, kis üveg 70 kr.

Hoff" Janos-féle 
maláta-kivonat egészségi 

sör 1 üveg 60 kr.
Orvosi tekintélyek, Becsben: Dr. Bamberger, Schrötter, Schnitz­

ler, Rokitanszky, Basch, Finger tanárok stb. Berlinben: Dr. Frericht, 
Langenbeck, Liebreich Oszkárstb. rendelik sok betegségben jó hatással. 

Hoff János-féle maiata-kivonat- Hoff János-féle maláta-egészségi 
mellczukorka 60, 30, 15, 10 kr. csokoládé, '/, kilo I. 2.40 kr., II. 

a valódi csakis kék papirban. 1.60 kr. '/, k. I. 1.30 kr. II. 90 kr.
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